

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Dirección: 1750
TELEFONOS Redcón. y Admón: 2025

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES San Agustín 7
Apartado n.º 11

AÑO LIV.—Número 16.736

Sábado 25 de Septiembre de 1954

Precio del ejemplar: 80 céntimos

LA PRIMERA FABRICA española de estreptomina

Ha sido inaugurada hoy en Aranjuez

Al acto asistió el Dr. Waksman, descubridor del antibiótico

La nueva fábrica cubrirá todas las necesidades de la nación

Los asistentes al acto recorrieron las instalaciones e hicieron de ellas grandes elogios

Aranjuez, 25.—Esta mañana ha sido inaugurada la primera fábrica de estreptomina que se instala en España. Asistieron al acto el profesor Waksman, descubridor del antibiótico; el director general de Industria, señor Rugarcia; el secretario general técnico de Industria, señor Arruza; secretario general técnico del Ministerio de Comercio, don Florencio Sánchez; Mr. Sharp, presidente de la Casa Merck, y miembros del Consejo de Administración de la Sociedad Española de Penicilina, propietaria de las instalaciones.

EL ARTE FLAMENCO se lanza a la ofensiva en discos y en teatros en todo París

Paris (Crónica especial para EL ADELANTADO).—El arte flamenco se ha lanzado a una de las ofensivas más fecundas de los últimos tiempos. Y la ha llevado por el mundo de los teatros y a través de las grandes industrias del disco. Con ella ha coincidido la aparición en Francia de una antología de canto flamenco originalmente inspirada.

Estas dos manifestaciones, escénica la una y la otra discográfica, aparecen bien armonizadas: las dos presentan ante Francia el testimonio de uno de los artes más puros y más bellos del cual no tienen sino una idea tan sólo muy aproximada, la que han recogido de versiones más comerciales que tradicionales en los music-hall.

Por vez primera, empiezan a darse cuenta que muchas de las canciones hasta ahora más conocidas, no son de hecho más que españoladas aunque su "rewriter" se llama Rimsky-Korsakoff, Debussy, etc., etc. Es necesario acudir directamente a las fuentes mismas del arte flamenco, remontándose por encima de Falla, Albéniz o Granados, hasta esas versiones netamente populares del canto flamenco, recogidas los ambientes populares.

Casi siempre los críticos franceses, al tratar de nuestro canto flamenco, pierden el tiempo buscando conexiones bizantinas, árabes, hebraicas, gitanas, etc., etc., y descuidan lo único auténtico, lo que constituye la naturaleza del mismo canto, la cual, como si se tratara de una persona, puede tener rasgos parecidos con otras manifestaciones artísticas, pero forma un tono individual, único, total, al que hay que mirar de frente y de frente sentirlo, sin perderse en extrañas divagaciones eruditas.

EL TEATRO DE LOS CAMPOS ELISEOS ha presentado la quinta del Arte Puro Flamenco. Cuando al prepararse para salir a escena Escudero—de cuyas declaraciones hicimos entonces eco—se revolvió la explotación comercial de su arte, hizo la mejor y mayor propaganda de su programa.

Este artista, que tiene la gloria de haber sido pareja con la Argentinia, a sus sesenta años conserva una alta y fina silueta, una incomparable nobleza de estilo y lo suficiente de vigor en sus piernas, para demostrar de qué manera se puede servir de ellas. Lo que el cuadro necesita de furia y entusiasmo, lo aportan otros elementos, algunos de los cuales ni siquiera figuran con su nombre en los programas.

Escudero ha hecho conocer, a pesar de los peligros económicos de su gesto, el más puro arte flamenco en París. Y para él ha sido constante el elogio de la crítica, con la satisfacción de haber servido a ese noble arte con fortuna y acierto.

LA ANTOLOGIA DEL CANTE FLAMENCO, que acaba de publicar la discoteca Ducretet-Thonson, selecciona las mejores interpretaciones de estos días. Fué realizada en Madrid entre los flamencos auténticos y lo recoge todo: desde los cantos con danza y guitarra, hasta las saetas con acompañamiento de multitud.

JAVIER DE EGUIA

ADENAUER: "Completa igualdad o nada"

Offenbanhc, 25 (4 t.).—El canciller Adenauer ha declarado que «a menos que se le de a Alemania igualdad total con las demás naciones asociadas, será imposible situar a tropas alemanas bajo mando extranjero, como en la Nato».

Esta es la primera vez que el canciller Adenauer ha hecho semejante declaración de «total igualdad o nada». La declaración ha sido hecha en un discurso sobre la unidad alemana que Adenauer ha dirigido a la Asociación de Comercio.

Veinte muertos por inundaciones en Lahore

Lahore (Pakistán), 25 (4 t.).—Se ha desencadenado un temporal de lluvias que ha inundado las tres cuartas partes de esta ciudad, paralizando la vida de la misma. Los periódicos no han podido publicarse y la población permanece encerrada en sus casas. Hasta ahora el número de víctimas se eleva a 20 personas y los daños son muy cuantiosos. El servicio meteorológico predice que continuarán las lluvias.—Efe.

LA MISION NAVAL DOMINICANA, EN VIGO

Numerosas personas tributaron a los marinos cálidas muestras de afecto y simpatía

El contralmirante Lajara agradeció el recibimiento y expresó la gratitud del generalísimo Trujillo por el que la ciudad le dispensó en su visita a España

Vigo, 25.—Procedente de Marín entró en la bahía la división naval dominicana que, integrada por el destructor «Trujillo», la fragata «Presidente Troncoso» y la corbeta «Colón», se encuentra en visita de buena voluntad por los puertos españoles. Numerosas personas se habían congregado en las inmediaciones del muelle y tributaron a los marinos dominicanos demostraciones de afecto y simpatía.

El comandante militar de Marina, señor Pérez Cayetano, subió a bordo del destructor «Trujillo», donde arboló su insignia el contralmirante Lajara, que poco después se personó en la Comandancia Militar para desenvolver la visita acompañado de los jefes de su Estado Mayor y el cónsul general de la República Dominicana en Vigo, señor García Reboredo. Posteriormente marchó al Gobierno militar para saludar al gobernador militar de la provincia, y al Ayuntamiento, donde fué recibido por el alcalde y miembros de la Corporación.

El contralmirante señor Lajara agradeció al alcalde el recibimiento que la ciudad había tributado a los marinos dominicanos, haciendo presente el encargo especial que le había encomendado el generalísimo Trujillo, de agradecer cariñosamente el recibimiento de que fué objeto por parte de la ciudad viguesa cuando, con ocasión de su reciente visita a nuestra patria pisó por vez primera tierra española en este puerto.—Cifra.

EL BUQUE AMERICANO «CHIPOLA», EN PALMA

Palma de Mallorca, 25.—Ha llegado el buque auxiliar de la VI

Flota norteamericana en el Mediterráneo «Chipola», al mando del capitán de fragata Finnigan, que a mediodía cumplimentó a las primeras autoridades.

El día 19 de Octubre son esperadas en aguas de Mallorca las unidades de la Escuadra dominicana que estos días se hallan en el Norte de España.—Cifra.

D. Eugenio D'Ors ha fallecido esta mañana

En su residencia veraniega de la ermita de San Cristóbal (Villanueva y Geltrú)

Villanueva y Geltrú, 25.—A las ocho de la mañana ha fallecido en esta villa, en su residencia estival de la ermita de San Cristóbal el eminente escritor y académico, don Eugenio D'Ors Rovira. En el momento de su tránsito se hallaban junto con los íntimos de la casa y sus servidores el médico de cabecera doctor don Manuel Echevarría Barguro, su secretaria la señorita Fernández Castillejos y su discípulo el escritor don Nicolás Barquet. Al agravarse la dolencia recibió don Eugenio D'Ors los auxilios espirituales administrados por el coadjutor de la parroquia de la Inmaculada Concepción, reverendo don Casimiro Martí.

Según manifestaciones del doctor Echevarría, la enfermedad de insuficiencia cardíaca con pulso lento permanente que minaba la salud de don Eugenio y que ha puesto fin a sus días, se manifestó hace unos meses en Barcelona y siguió curso progresivo que no fué posible detener, pese a los esfuerzos de la ciencia.

SERA ENTERRADO EN VILLAFRANCA DEL PANADES
Los hijos del ilustre finado, residentes en Madrid, don Víctor y don Juan Pablo, así como don Alvaro, residente en Santiago de Compostela, han salido con dirección a esta localidad, para asistir al acto del sepelio, que se verificará mañana por la mañana. El cadáver será conducido al cementerio de la villa, donde quedará en depósito hasta el lunes, en que será trasladado a Villafanca del Panadés, en cuya necrópolis, por expresa voluntad del escritor, recibirá cristiana sepultura.

SENTIMIENTO EN BARCELONA
Barcelona, 25.—La noticia del fallecimiento de don Eugenio D'Ors ha causado gran sentimiento en Barcelona. Precisamente hoy publican los periódicos locales una nota anunciando un almuerzo de homenaje organizado por los amigos de «Xenius» para el martes, día 28, en un típico restaurante de la Barceloneta, para festejar el setenta y dos aniversario de su nacimiento.—Cifra.

Don Eugenio D'Ors había nacido en el año 1882. La producción de este escritor ha sido fecunda y abundante y sus obras han puesto de relieve su gran erudición, su pleno conocimiento de filosofías, teorías, autores y escuelas.

Era académico de número de las Reales Academias Española y de Bellas Artes, doctor "honoris causa" de las Universidades de Coimbra, Aix-en-Provence, y Buenos Aires, catedrático extraordinario de Ciencias de la Cultura, y estaba en posesión de la Gran Cruz de la Orden Civil de Alfonso X el Sabio, de la medalla de la ciudad de Barcelona al Mérito Científico, el Condor de los Angeles, como premio a su trabajo de diez años, al frente del Consulado de Bolivia y otras.—Cifra.

Muñoz Grandes presenciará en Estados Unidos los últimos adelantos relativos a proyectiles dirigidos

En el Departamento de Defensa tendrá ocasión de exponer sus puntos de vista sobre la defensa europea

Washington, 25 (4 t.).—La visita del general Muñoz Grandes, ministro del Ejército, el mes próximo, se produce en el momento más oportuno. El día 9 de Octubre presenciará los últimos adelantos en cuanto a proyectiles dirigidos, en Fort Bliss (Tejas), ha dicho un alto funcionario del departamento de Defensa. El general Muñoz Grandes—prosigue la información—llegará a Nueva York el 4 de Octubre, en un avión de la Iberia, procedente de Madrid, y acompañado por el comandante don Rafael Barbudo, que recientemente asistió a una escuela del Ejército de los Estados Unidos.

UN AVION MILITAR A DISPOSICION DEL MINISTRO

Inmediatamente será puesto a disposición del ministro español, por toda su estancia en Estados Unidos, un avión militar en el que se dirigirá seguidamente a Washington. Allí lo esperarán el secretario del Ejército, Robert Stevens; el jefe del Estado Mayor del Ejército, general Ridway, y otros altos jefes militares. La misma mañana el general Muñoz Grandes depositará una corona de flores en la tumba del soldado desconocido, en el cementerio nacional de Carlington. Por la tarde será huésped del Ejército norteamericano, que le dará una recepción en el club de oficiales de Fort Monair.

VISITARA EL DEPARTAMENTO DE DEFENSA

El día 5 el ministro acudiría al departamento de Defensa, donde los militares norteamericanos aprovecharán la ocasión para conocer los puntos de vista del ministro español acerca de la defensa europea.

Ese mismo día visitará el general Muñoz Grandes al general Ridway.

VISITAS A LAS FABRICAS

Se espera que el general Muñoz Grandes, durante su estancia en Estados Unidos, visite las fábricas Ford y otras instalaciones industriales. El día 7 irá a Fort Leavenworth (Kansas), a la Escuela de Estado Mayor del Ejército; el día 9 a Fort Bliss (Tejas), a visitar la fábrica de proyectiles dirigidos de la Escuela de Artillería del Ejército; el día 11, a Fort Sill (Oklahoma), a la Escuela de Artillería del Ejército; el día 13 visitará, en Atlanta (Georgia), el Cuar-

tel general del III Ejército, y ese mismo día la Escuela de Infantería.

Saldrá el 17 en avión para Fort Knox (Kentucky) para visitar la Escuela de Carros Acorazados, y el 19 se dirigirá a Nueva York, donde será huésped del Ejército en el hotel Waldorf Astoria. Al día siguiente visitará la Academia Militar de West Point.

El día 22 regresará a Madrid, en avión de la Iberia.—Efe.

Los embalses perdieron 193 millones de metros cúbicos

Madrid, 25.—En 193 millones de metros cúbicos disminuye el volumen de agua embalsada en relación con el sábado, 18 de Septiembre. Se dispone de 2.348 millones, equivalentes al 23 por ciento de la capacidad total de los pantanos. La reserva en energía eléctrica disponible, ha disminuido en 63.7 millones de kilowatios-hora.—Cifra.

Los chinos, empeñados en liberar FORMOSA

Londres, 25 (4 t.).—El jefe del Estado Mayor de la China roja ha manifestado que el Ejército chino «dibarrará Taiwan» (Formosa). Y «barreará al grupo de traidores de Chiang Kai Chek», según ha dicho Radio Peiping.

Ni He Jung Chek, que también es vicepresidente del Consejo militar revolucionario, ha dicho que la China roja cuenta ahora no solamente con poderosas fuerzas de tierra, sino también con fuerzas aéreas y navales de considerable potencia.—Efe.



Jean Gabin, gran actor francés que ha logrado en el festival de Venecia el premio a la mejor interpretación masculina por su actuación en el film "Touchez pas su Grisbi"

Dos guardacostas más para la Marina de guerra

El Ferrol del Caudillo, 25.—En la dársena se ha verificado el acto de entrega a la Marina de guerra de los guardacostas «Salvora» y «Cies», construidos por la Empresa Nacional Bazán. Asistieron la Comisión inspectora del arsenal con su presidente, señor Suanzes, y la dirección técnica de la citada Empresa.

Las dotaciones formaron en las cubiertas y fué izada la bandera nacional en ambos barcos, a los acordes del himno nacional. Seguidamente fueron presentados los nuevos comandantes del «Salvora», el teniente de navío don Ramón Montero Romero, y del «Cies», don Juan Alvarogonzález González, de la misma graduación.—Cifra.

CRONICA DE LA CIUDAD

Desde el Espolón a la Pista Militar se va y se viene con frecuencia en los suaves atardeceres de verano y otoño o en las tardes soleadas de muchos domingos de invierno, como en lugar que tiene indudable solera de paseo reposado, tendido peritosamente al socaire de la plaza de toros.

Ahora, desde ayer, la imagen de esa zona suburbana, está más marcada en el recuerdo del cronista. Cuando los segovianos deambulan por allí, pasan rozando, seguramente sin percatarse del hondo y dramático contenido que encierran, los muros de las cárceles Provincial y Central de Mujeres. Los lectores tienen conocimiento de los actos celebrados ayer en ambos centros, con motivo de la festividad de la Virgen de la Merced. El cronista recogió en este mismo rincón del periódico, la mera noticia, pero ahora, después de haber dejado dormir y posar las impresiones, que le nacieron abundantes y profundas, en su breve contacto con la población reclusa femenina, quiere ofrecérselas en esencia a los lectores.

Ante cada situación adoptamos una postura. Ello es lógico. Quiere de la Prisión Central de Mujeres, sin embargo, es difícil conseguirlo. Al parecer todo es muy sencillo: Mujeres que están pagando porque han caído de una manera o de otra. En realidad, detrás de los ojos de cada reclusa, aunque todas igualadas por el uniforme gris, se asoma y alienta un alma, una historia, un deseo, una razón distintos. En nuestra visita, al contacto con la realidad, van brotando las emociones: al transponer un dintel, al dar este paso, al observar esa paje de niños que se acerca desde la puerta de la calle para venir a caer en los brazos de la madre que llora, al percibir esa sonrisa, al admirar la maravillosa labor, intacta, virgen, preciosa, al escuchar el canto entusiasta, al sentir la casi corpórea tristeza de esa mirada. Son flores y espinas que no pueden nunca juntarse en un mismo ramo. Todo es distinto, personal, siempre alienta la absoluta variedad de muchos pasados latentes, más o menos lejanos, más o menos tormentosos, pero radical y tajantemente diversos.

Fuimos recibidos por el director y personal del Centro con sincera afabilidad y cariño y colmados de atenciones. Vimos que una mano fuerte y sorprendentemente suave gobernaba aquellas vidas, y escuchamos elogios para la dirección y régimen de la casa.

Las presas iban y venían—ayer todo era fiesta y recreo—, reían, vendían cacahuetes o gaseosas, cantaban, callaban también. Lo vimos claramente: Como en toda prisión moderna y cristiana, como en todas las prisiones españolas, las reclusas no estaban principalmente "pagando", estaban intentando, se estaba intentando con ellas su reeducación, y regeneración, su tantas veces trágicamente difícil regeneración.

Al fin, había una postura. A todas esas mujeres se las puede querer y rezar ante la Señora de las Mercedes por ellas.



Información Local

La fiesta de la Santísima Virgen de la Fuencisla

Mañana es el último día del novenario que se ha venido celebrando en su honor

Aunque la fiesta de Nuestra Señora de la Fuencisla se celebra hoy, como ya es tradicional en la ciudad, se trasladó al último domingo de Septiembre en el que finaliza la solemne novena que en honor y gloria de la Excelsa Señora celebra todos los años su Real e Insigne Cofradía.

Mañana, pues, el santuario de nuestra Patrona será escenario de una nueva demostración del amor que los segovianos profesan a la Virgen de la Fuencisla, una jornada de intenso fervor mariano para la que nos hemos venido preparando durante la novena.

En el santuario se celebrarán misas de comunión general a las siete, siete y media, ocho, ocho y media y nueve. A las once tendrá lugar la función principal con solemne misa pontifical, que oficiará nuestro amadísimo prelado, y sermón panegírico a cargo del mismo orador del novenario, reverendo padre Antonio Royo, O. P.

Por la tarde, como todos los días, a las seis, se hará la exposición de Su Divina Majestad, rezándose la es-

tación, rosario y el ejercicio de la novena, al que seguirá el sermón, gozos a nuestra Patrona y reserva, terminándose con la solemne salve y el himno a la Virgen de la Fuencisla.

El lunes se oficiará una solemne misa de difuntos, a las diez y media de la mañana, en sufragio de los hermanos fallecidos, en la capilla del Sagrario de la S. I. Catedral.

Los días 27 y 28, reunión de ganaderos en varias localidades de la provincia

Sindicato Provincial de Ganadería. Para conocimiento de los ganaderos de esta capital y provincia y especialmente de los de vacuno-lechero abastecedores de Madrid, por el presente se les hace saber que en las localidades que más abajo se indican se celebrará los días y hora que se consigna, una reunión a la que asistirá un representante del Sindicato Nacional, a fin de tratar de si conviene o no el montaje de la Central Lechera por cuenta de los propios ganaderos o, por el contrario, preferir éstos sean instaladas por empresas de carácter privado.

Dada la trascendencia que para la vida de esta actividad tienen los puntos a tratar en la reunión expresada, este Sindicato espera que, reconociéndolo así, todos los ganaderos acudan a las mismas con toda puntualidad. Día 27, a las diez, en El Espinar, Navas de San Antonio, a las doce, y Villacastín, a las 13,30.

Día 28, Segovia, a las doce; en Pedraza, a las cuatro de la tarde, y en Prádena, a las 6,30.

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche, las de don José Barbero Abella, plaza de Franco, 21, y don Teófilo Mateos Rueda, San Francisco, 9.

Para mañana, las de don Ildefonso Moreno, plaza de Corpus, 9, y don Antonio Martín Llorente, Muerte y Vida, 2.

Para el despacho nocturno es indispensable la presentación de receta.

El gobernador civil inicia una nueva etapa de inauguraciones en pueblos de la provincia

Ayer visitó Villaverde de Iscar, Remondo, San Cristóbal de Cuéllar y Hontalbilla

En la tarde de ayer el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Pascual Marín Pérez, inició una nueva etapa de inauguraciones en diferentes pueblos de la provincia. Esta serie de puesta en marcha de nuevas obras finalizará el próximo primero de Octubre, «Día del Caudillo». Nuestra primera autoridad civil fué acompañada del presidente de la Diputación, don Julio Peñas; subjefe del Movimiento, don Francisco Montoya; doctores Acosta, Fernández Dívar y La Fuente, jefe provincial de Sanidad, presidente del Colegio de Médicos y director de la Policlínica «18 de Julio», respectivamente; jefe de Información e Investigación, don Maximiliano Fernández y otras autoridades.

En Villaverde de Iscar El señor Marín Pérez declaró inaugurado un hermoso Grupo Escolar para niños y niñas de magnífico emplazamiento.

Reúne las más exigentes condiciones y está dotado del más moderno material pedagógico. En presencia del vecindario, autoridades locales y niños, el gobernador pronunció una emocionada exhortación invitando a los señores maestros y a los niños a que aprovechen el esfuerzo del Ayuntamiento y trabajen con entusiasmo.

El pueblo en masa tributó a las citadas personalidades un caluroso recibimiento y despedida.

En Remondo Se han inaugurado en esta localidad el centro de Higiene y casa para el médico (que por cierto arquitectónicamente es distinto al resto de los construídos), los que han producido una viva satisfacción en el vecindario.

En San Cristóbal de Cuéllar En esta simpática localidad se hizo entrega de una hermosa vivienda para el señor maestro. Las autoridades locales y vecindario expresaron al señor Marín su agradecimiento por el interés que demuestra hacia los pueblos, contestando el gobernador con unas frases de elogio para la corporación municipal y de felicitación para el pueblo.

En Hontalbilla De regreso a nuestra ciudad las autoridades se detuvieron brevemente en Hontalbilla para visitar el Centro de Higiene en el cual se acaba de instalar unos modernos aparatos de Radiodiagnóstico (SICE) de 100 kilovatios y 100 m. a., propiedad del Ayuntamiento, que complementan el indicado centro.

Hoy están siendo visitados otros pueblos de la provincia.

EL REPATRIADO RUFO DE LA FUENTE PROPUESTO PARA LA MEDALLA DE EX COMBATIENTE SEGOVIANO

En presencia de numerosos vecinos de Fresno de Cuéllar, autoridades locales y provinciales y jerarquías nacionales de Ex combatientes, Ex cautivos y Frente de Juventudes, el delegado provincial de Ex combatientes señor Ayerra sugirió a la Diputación provincial que sea concedida a don Rufo de la Fuente, ex divisionario y prisionero del comunismo, la Medalla

de Ex combatiente segoviano que en atención a las especiales circunstancias que concurren en el citado señor de la Fuente debería tener cierto carácter de excepción. El presidente de la Diputación, allí presente, recogió la sugerencia con todo cariño.

EL LUNES CELEBRA LA HERMANDAD DE SAN COSME Y SAN DAMIAN LA FIESTA DE SUS PATRONOS

El próximo lunes, a las once y media de la mañana, en la Santa Iglesia Catedral, celebra la fiesta de los Santos Patronos la Hermandad de Médicos, Farmacéuticos y demás sanitarios, con una misa en su capilla y una plática.

Se invita a los sanitarios y personas devotas.

JUNTA PROVINCIAL REGULADORA DE PRECIOS Y MARGENES COMERCIALES

Ayer celebró su reunión semanal la Junta Provincial Reguladora de Precios y Márgenes Comerciales. En ella se acordó la subida de dos artículos y la baja de otros dos.

La manzana Reina, que se vendía a 6,00 pesetas, costará ahora a 5,45.

Los pimientos colorados, pasan de 5,60 a 5,00 pesetas.

La pescadilla gorda sube de 16 a 18 pesetas. Y, por último, la pescadilla terciada de 300 gramos a un kilo, sube de 15 a 16 pesetas.

¡EL MAYOR POEMA DE AMOR!

El anunciado estreno de la producción 20th Century-Fox, en color por técnico color, «LAS NIEVES DE KILLMANJARO», previsto para el próximo domingo en el CINE VICTORIA, promete a los aficionados al más popular de los espectáculos, saborear la grandeza romántica de una historia que ha podido ser ensalzada como el mayor poema de amor, ya que desde el idilio juvenil del protagonista, hasta la madurez del matrimonio, vive éste las más tormentosas pasiones idealizadas por una belleza pocas veces conseguida en una narración cinematográfica.

Gregory Peck, Susan Hayward, Ava Gardner e Hildegarde Neff, integran el cuarteto estelar de esta gran historia amorosa, llamada a conquistar poderosamente el favor del público.—R.

Club Sirenas

Para el domingo, día 26; a las ocho de la tarde, se ha organizado en los locales del Club (Parrilla del Gran Hotel Las Sirenas), un baile para los señores socios.

Segovia, 24 de Septiembre de 1954. La Junta de Gobierno

Cámara Oficial de Comercio e Industria de la provincia de Segovia

JUAN BRAVO, 7, PRAL. TELEFONO 1714

Matrícula para el Curso de Estudios Mercantiles 1954-55

El Curso tendrá seis meses de duración. Enseñanzas Contabilidad y Legislación Económico-Social y Teneduría de Libros.

Plazas a cubrir, veinte, exigiéndose ser hijo, dependiente, empleado u obrero de comerciante o industrial inscrito en el Censo Corporativo.

Instancias al señor presidente de la Cámara hasta el día 5 de Octubre de 1954, comenzando el Curso el día 15 de dicho mes.

Informes, en el domicilio de la Cámara de Comercio.

Ilustrísimo Ayuntamiento de la villa de Cuéllar (Segovia)

Gran feria de ganado de toda clase

Se pone en conocimiento del público y feriantes que la gran FERIA DEL PILAR, de ganados de toda clase, que cada año aumenta en importancia por lo numeroso de las transacciones, se celebrará en el actual los días 5 al 12 del próximo mes de Octubre.

Lo que se hace público para general conocimiento. Cuéllar, Septiembre de 1954.—El alcalde, Juan Herrero Garrido.

Semilla evangélica

DOMINGO XVI DESPUES DE PENTECOSTÉS

Humanidad en el servicio de Dios y modestia en las relaciones sociales

EVANGELIO DE LA MISA. (San Lucas, XIV, 1-11).—"En aquel tiempo sucedió que, habiendo entrado Jesús en casa de uno de los principales fariseos a comer en día de sábado, le estaban éstos acechando. Y he aquí que se puso delante de él un enfermo de hidropea. Y Jesús, vuelto a los doctores de la ley y a los fariseos, que estaban allí presentes, les preguntó: ¿Es lícito curar en día de sábado? Mas ellos callaron. Y Jesús, tocando al hidropeo, le curó. Dirigiéndose después a los fariseos, les dijo: ¿Quién de vosotros, si su asno o su buey cae en un pozo, no le sacará, aunque sea en día de sábado? Y ellos no sabían qué responder a esto. Notando entonces que los invitados iban escogiendo los primeros lugares en la mesa, les propuso una parábola, diciéndoles: Cuando fueres invitado a un banquete de bodas, no te pongas en el primer puesto, porque quizá haya otro invitado más notable que tú, y en este caso el que os invitó a ti y a él te diga: Haz lugar a éste, y entonces con sonrojo te verás precisado a descender al último puesto. Antes bien, debes colocarte en el último lugar, para que cuando así te vea el que te convidó, te diga: Amigo, sube más arriba. Y ello te acarreará honor a la vista de todos los invitados. Así es que cualquiera que se ensalza será humillado, y quien se humilla será ensalzado".



plata, no todo suele ser prurito de figurar, sino que en multitud de casos esas ansias van mezcladas con los complicados problemas presupuestarios provinciales, estatales o municipales. Hombres que busquen un cargo, un puesto de honor y de distinción única y exclusivamente por hacer bien al prójimo, por mostrar su amor a la patria, por cumplir con su deber, son contadísimos en todas

las latitudes. Y sucede que a muchos se les va la cabeza en la altura y se marean, caen, con la vergüenza de la humillación delante de todos.

Ahí tienes, lector, un criterio recto y seguro de perfecta observancia religiosa en el servicio a tus prójimos necesitados. Y una regla de vida en tus relaciones sociales. Puedes aceptar cargos, honores y dignidades, si crees que con ello sirves mejor a Dios, al prójimo, a la patria. Pero con cautela y elegante desdén, no sea que te hinches. Aun en las alturas, guarda siempre tu aprecio por lo pequeño y humilde. Lo que eres, eso eres y nada más. No serás ni más ni menos porque estés en ese o en aquel puesto de honor, o en el lugar de una simple obediencia.

De San Lorenzo al Alcázar de la Plaza al Azoguejo, todos en Segovia compran **Caramelos CANTALEJO** Ultralás.

ANUNCIOS POR PALABRAS DIEZ PALABRAS, 5,00 PTS. Cada palabra más, 0,40

- PERDIDAS**
 - EXTRAVIADOS patines marca «San-chewski». Razón, plauzuela de Colmenares, 6.
- ENSEÑANZAS**
 - BACHILLERATO. Enseñanza colegial. D. Inscripción matrícula durante mes Septiembre. Liceo Segoviano.
- NODRIZAS Y SIRVIENTAS**
 - SE NECESITA muchacha. San Francisco, 1. Segovia (Se prefiere provincia).
- ALQUILERES**
 - TAXI moderno, especial bodas y banquetes, económico. Consulte Adolfo y Marino. Bernuy Porreros.
 - URGE piso, pagar 500 pesetas. Ochoa Ondátegui, 12, segundo izquierda.
 - SE ARRIENDAN 34 obradas por cose labranza. Eustasio Alvarez, Torredondo.
 - NECESITO local propio almacén. Próximo Azoguejo, calle Real. Ultralás, San Juan, 17.
- PENSIONES Y HOSPEDAJES**
 - SE ADMITEN huéspedes, casa particular, pensión completa. Cantarranas, 1.
 - SE ADMITEN uno o dos estudiantes en casa particular. Razón, Publicidad Ultralás.
- TRABAJO**
 - SE NECESITA pastor para cuidar ganado lanar en Lastras del Pozo. Tratar con el señor Gallardo, en Reina Doña Juana, número 1. Segovia.
 - PASTOR, se necesita que sepa bien la obligación, y se vende carreta nueva. José Torrego, Juarros de Riomoros.
- TRASPASOS**
 - TRASPASO nave propia taller o garage. Teléfono 2826.
- VARIOS**
 - ELECTRON. Radio, material eléctrico y fotográfico. Juan Bravo, 13. Segovia.
 - INDUSTRIAL, local sitio más comercial, solicita socio capitalista o préstamo todas garantías. Apartado, 72. Segovia.
 - VENTAS
 - CAMION 3 H. C., perfecto estado, ruedas nuevas. Razón: Abundio Román, en Navas de Oro.
 - BICICLETA niña, seminueva, barata. Taller-mecánico. San Clemente, 2.
 - ESTUFA y cocina eléctrica, vendo. José Zorrilla, 17, segundo.
 - MAQUINA de cine, 16 m/m, estado nueva, toda prueba, marca de garantía, vendo. Satrio Moreno, Carbonero Mayor.
 - CARRO de yugo, seminuevo, vendo. Juana Santamaría, Cantalejo.
 - RADIO Villa. Vende aparatos de radio. Isabel la Católica, 8.
 - LA MEJOR compra, una máquina de coser. La mejor máquina, una Wertheim, Wertheim, Wertheim. San Francisco, 23.
 - MOLINO triturador para moler piensos, vende María Martín, Encinillas.
 - ALMONEDA. Calle Santa Ana, 8, segundo.
 - VENDO 21 obradas de tierra, y dos casas, en Zamarramala. Anastasio Casado, Cronista Lecea, 6, 3.º, Segovia. Teléfono 2692.
 - EN ACCESORIOS La Unión encontrará segmentos, gatos hidráulicos, cinta freno y todo cuanto necesite para su coche.
 - MAQUINAS punto, de rematar y de medias, últimos modelos. Contado, plazas, Elegantes «Margot». Montero Calvo, 2, Valladolid.
 - AVICULTORES: Pienso completo para gallinas «La Ponedora», molido o en gránulos. Inmejorables resultados. Pedid folletos. Hijos Abel González, Valladolid.
 - LABRADORES, vendo avas andaluzas, especial para siembra. Abundante forraje. Viuda de José Fernández, Daoiz, 23.
 - CARROCERIA 12 ó 18 plazas, para turismo, y camioneta Ford, 17 HP, vendo. Carretera de La Granja, 8, Segovia. Raimundo.
- GANADOS**
 - VENDO incubadora inglesa, perfecta, 500 huevos. Carbonero Mayor, Juan García.
 - «VITAMINAL» para su ganado y aves. Exclusivista: Hijos de José Fernández, San Agustín, 18. Teléfono 1910.
 - VENDO 200 ovejas superiores, todas edades, Viuda de Eleuterio Herranz, Escalona.
 - VENDO dos vacas suizas del tercero, cumplidas, inmejorables condiciones. Prudencio Pintos, Muñopedro.
 - SE VENDEN 50 ovejas de primala en adelante, partir 100. Estanco, Madrona.
 - VENDO 100 merinas vientre, 32 primalas. Juan Palomo, Valverde.
 - VENDO 14 primalas, 12 primales, 12 borregas. Marcelo Sánchez, Madrona.
 - VENDO vaca holandesa, recién parida segundo; novilla primeriza, abocada; novillo holandés, 18 meses. Leo. Etreiros.
 - CABALLO entero, tres años, bonita línea, más de la cuerda, bueno para semental, cruzado con raza árabe; yegua raza árabe, con potra, seis meses, vende Andrés Fernández. Mata de la Saucha, San Ildefonso.
 - SUIZA primeriza vendo, o cambio por otra mayor. Razón, Parador Vizcaínos.
 - VACA holandesa, recién parida del primero, con cría, vende José Rincón, Garcillán.
 - VENDO 100 ovejas, todas edades, Cipriano Requero, Santo Domingo Pirón.
 - VACA holandesa, abocada del tercero, vende. Florencia Illanas, Sauquillo de Cabezas.
 - CERDOS de 40 a 100 kilos; burro y chotas, vendo o cambio por novilla recién parida. San Millán, 2, Huerta.
 - VACA recién parida, pura raza, vende Benigno, Santo Domingo Pirón.

Depilación eléctrica garantizada

Por señorita procedente del Instituto Alcón, de París. Pida detalles al teléfono 2834. Instituto de Belleza

ISAMAR PLAZA DE FRANCO, 4

Máquinas de escribir NUEVAS de Oficina y Portátiles, Sumadoras. Única Casa con garantía absoluta y Servicio Mecánico Hispano Olivetti. Alberto González. San Francisco, 23. Teléfono 12 92.

LOS CENTROS de transformación, líneas eléctricas, etc., necesitan un Proyecto Facultativo para su aprobación oficial, de acuerdo con el Reglamento de 23-2-49 («B. O.» 10 de Abril 1949). ULTRALAS se lo facilitará rápidamente. San Juan, 17.



Información Local

NORMAS SOBRE EL PASE DE LA REVISTA ANUAL Y CAMBIO DE RESIDENCIA Y DOMICILIO DE LOS RESERVISTAS

COMIDA EXTRAORDINARIA A LOS ACOGIDOS EN EL HOSPITAL DE LA MISERICORDIA

Asociación de Señoras del Santo Hospital de la Misericordia.—Mañana, con motivo de la festividad de Nuestra Señora de la Fuencisla, se dará una comida extraordinaria a los pobres enfermos acogidos en este Santo Hospital.

Se ruega la puntual asistencia de las señoras asociadas a tan caritativo acto.

REGISTRO CIVIL

Cinco nacimientos y un matrimonio

Han sido hechas las siguientes inscripciones:
Nacimientos.—María José Martín Soblechero, hija de Aureliano y Manuela; Rosa María González Yagüe, hija de Francisco y María; María Fuencisla Fernández Santana Martín, hija de Manuel y Julia; Mauricio Carlos Mateo Escudero Bocos, hijo de Julio y María Carmen; María Inmaculada de la Fuencisla de Andrés Callejo, hija de Jesús y Brígida.
Matrimonios.—Dionisio González Garrido, con María Asunción Arribas Ayuso.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer
Temperatura máxima: 27,3°.
En la mañana de hoy
Temperatura mínima: 13,5°.

Mañana jugará el Atlético Palentino en El Peñascal

El partido promete ser de un gran interés

En El Peñascal, a las cinco y cuarto de la tarde, se enfrentarán mañana el Atlético Palentino y la Gimnástica Segoviana en partido de la Tercera División de Liga.
Para ningún aficionado es una novedad la importancia que este encuentro encierra para el equipo local, por lo que promete ser de un interés y emoción extraordinarios, ya que precisan conservar la confianza en ellos de sus seguidores y han de hacer todo lo posible para borrar el recuerdo del empate con el Europa y el abultado tanteo de León. Sabemos que los azulgrana segovianos esperan con verdadera ilusión este partido, y, por otro lado, también tenemos noticias por la Prensa palentina de que los «morados» de La Balastera vienen a Segovia con el propósito de desquitarse del empate con el Salamanca en su propio terreno.
Nosotros hemos leído en nuestro querido colega el «Diario Palentino-El Día de Palencia»: «... Porque los puntos de la Gimnástica Segoviana nos hacen más falta que esos otros «puntos» de partidos «amistosos». Y más adelante: «A Segovia a por todo. Si, amigos, si; es preciso ir a la ciudad del Alcázar a recuperar esos goles que se les han hecho «Fantasmas» en La Balastera y en Zamora a ciertos arbitrillos. Además, es un compromiso de honor...»
Total, que el Palencia viene a ganar. Y la Segoviana también está dispuesta a lo mismo. Por ello, nosotros ni entramos ni salimos en el juego, y ya veremos cuál de los dos vence. El que juegue mejor, O, por lo menos, el que ponga más empeño en la lucha. Y como no ha de faltar esto a ninguno de los dos bandos, nos prometemos una gran tarde de fútbol.
El equipo palentino presentará a todos sus titulares, pues al parecer sólo existía la duda del guardameta que se encontraba lesionado, pero al fin jugará en El Peñascal. Y como andaban detrás del fichaje de un buen jugador, no sería de extrañar que también formara en el equipo morado frente a la Segoviana.
En cuanto al equipo local, no podemos adelantar la alineación fija que presentará.
El miércoles se entrenó Palomo en El Peñascal, y después suscribió su compromiso con el club segoviano, por lo que mañana ocupará el puesto de defensa central.
Y como a Callejo le ha sido impuesta por la Federación Oeste una sanción de tres meses sin poder actuar en partidos oficiales, la meta será defendida por Pedrín, con lo que —sin que ello quiera decir que sea la formación definitiva—muy bien podría ser, acaso con alguna variante, la siguiente: Pedrín; Valentín, Palomo, Costa; Domingo, Inaraja; Herrera, Torralba, Polo, Saugar, Navajo.
Pero sea cual fuere el equipo, estamos seguros que todos saldrán dispuestos a la lucha y a conquistar un triunfo que necesitan para devolver la confianza a los aficionados.
Sobre el papel, pues, un gran partido el de mañana.—P.

CALIFICACION MORAL DE LOS ESPECTACULOS

Cine Juan Bravo.—A las 4,30, 7,30 y 11, la película «Hotel Sahara» (3).
Cine Cervantes.—A las 4,30, 7,30 y 11, la película «Obsesión» (S. C.).
Cine Victoria.—A las 7,30 y 10,45, la película «Las nieves de Kilimanjaro» (3-R).
Cine Las Sirenas.—A las 5, 8 y 11, la película «La huella conduce a Berlín» (S. C.).

LAS INSTANCIAS SOBRE VIVIENDAS BONIFICABLES PUEDEN SEGUIR PRESENTANDOSE

Delegación de Trabajo.—Se hace público para general conocimiento que en virtud de lo dispuesto en el decreto del ministerio de Trabajo de 20 de Julio último («Boletín Oficial del Estado» de 13 de los corrientes), se establece la continuación de la vigencia del decreto-ley de 27 de Noviembre de 1953 sobre viviendas bonificables, por lo que se admitirán en esta Delegación cuantas instancias se presenten en el modelo oficial, solicitando los beneficios que concede dicha disposición.
El delegado de Trabajo

LA MUSICA EN LOS PASEOS

Concierto núm. 23 de la temporada, que ejecutará la banda de música de la Academia de Artillería mañana domingo, de 12,45 a 2 de la tarde, en la plaza de Franco:
Primera parte
Santander, pasodoble. Rosillo.
La Viejecita, selección. Caballero.
La Torre del Oro, poema sinfónico. Giménez.
Segunda parte
La Alsaciana, fantasía. Guerrero.
El Príncipe Igor, danzas guerreras. Borodin.
La Dolores, gran jota. Bretón.

SEGOVIA RELIGIOSA

En San Miguel
El próximo lunes, día 27, se celebrarán en honor de la Santísima Virgen de la Medalla Milagrosa los cultos siguientes: Por la mañana, a las ocho y media, habrá misa de comunión general; por la tarde, a las siete y media, se expondrá a S. D. M., rezándose a continuación la estación mayor, santo rosario y ejercicio propio, terminando con bendición con el Santísimo, reserva y salve popular.
Religiosas de Corpus
El lunes próximo comenzará el solemne octavario al serafico Patriarca San Francisco. Por la mañana, a las nueve, misa de comunión; por la tarde, a las siete y media, el ejercicio del octavario con sermón, terminando con la adoración de la reliquia y el himno de la Venerable Orden Tercera. Deben asistir los terciarios con el escapulario y el cordón.
Padres Franciscanos
Desde el día 27 y hasta nuevo aviso, por tener que hacer obras de reparación, se suspenden las misas y demás actos del culto en esta iglesia, trasladándose a la de Corpus.

Cartelera de Espectáculos

Cine Victoria

(LA PANTALLA TRIUNFAL DE SEGOVIA)
Teléfono 29-36
HOY, 7,30 Y 10,45, Y MAÑANA, 4,30 TARDE
La película que ha maravillado a pequeños y mayores:
LA ALFOMBRA MAGICA
MAÑANA
en función extraordinaria de 7,30 tarde, y noche 10,45, la película que usted esperaba con ansiedad:
LA NIEVES DE KILIMANJARO
Se despachan localidades a partir de hoy

CINE JUAN BRAVO

DOMINGO, 26. A las 4,30, 7,30 y 11 noche
Dése una vuelta por el
HOTEL SAHARA
La película más divertida del año. Por YVONNE DE CARLO.
Lunes, último día

CINE LAS SIRENAS

ESCALOFRIANTE EXITO
Domingo, 26 5, 8 y 11 noche
Últimas proyecciones
Irina Garden y Gordon Howard
en
LA HUELLA CONDUCE A BERLIN
(Tolerada menores)
La película más obsesionante de nuestro tiempo

CINE CERVANTES

DOMINGO. A LAS 4,30, 7,30 Y 11.
ULTIMO DIA DE PROYECCION
La película Universal en tecnicolor,
OBSESION
Jane Wyman, ahora ciega, supera a su papel de la muda Belinda, con el nuevo galán Rock Hudson, insuperable en las dos facetas de su papel. Una película magnífica como la obsesión que redimió al hombre que más la había hecho sufrir, amándola como ningún otro.
Aviso importante.—Por tenerse que proyectar esta película en Bilbao el martes y no disponer la Casa de otra copia, EL DOMINGO ULTIMO DIA DE PROYECCION.
Esta noche termina el plazo para la admisión de soluciones a la
QUINIOLA CINEMATOGRAFICA

TERRAZA JARDIN Y PARQUE ALMIRA

Mañana domingo sección única de tarde
MAGNIFICAS ORQUESTAS
Entrada incluida consumición

CINE Cervantes

Lunes, a las 7,30 y 11
Unico día de proyección
El Halcón del Desierto
Por Yvonne de Carlo, Richard Greene y George Mac Ready.
Es una película Universal en tecnicolor. Un espectáculo de dinámica emoción, de magnifico colorido y exquisita belleza.

MARTIN OREJANA

Gestoría administrativa colegiada
Le asegura a usted una gestión rápida y eficaz. Matriculación de automóviles, motocicletas, etc.
Gestiones administrativas en general
S. Agustín, 19, Segovia. T. 1596

BICICLETAS «DIANA» Y «B. H.» MARTIN

Azoguejo, 7. (Edificio Columba)
No se devuelven los originales ni se mantiene correspondencia sobre los no solicitados

Excma. Diputación Provincial de Segovia

Aprobado por el Pleno de la excelentísima Diputación Provincial, en su sesión ordinaria celebrada el día 25 de Agosto próximo pasado, el oportuno pliego de condiciones económico-administrativas y habiéndose expuesto al público el mismo, durante el plazo de ocho días, sin que contra el mismo se hayan presentado reclamaciones se anuncia a concurso público para el primer día siguiente hábil, después de cumplidos veinte, a contar del siguiente al de la publicación de este anuncio en el «Boletín Oficial del Estado», y hora de las trece, en el Palacio de la excelentísima Diputación Provincial, la adquisición de muebles y efectos con destino a la casa-habitación del excelentísimo señor gobernador civil de la provincia.
Servirá de precio-tipo de licitación el de 600.000 pesetas de las cuales, 300.000 figuran en el presupuesto del actual ejercicio, obligándose a consignar esta Diputación las otras trescientas mil restantes en el presupuesto ordinario para el año próximo.
Podrán concurrir al concurso los interesados o sus representantes con poder bastante.
Los pliegos de proposiciones o propuestas se presentarán de las diez a las catorce horas, desde el día siguiente de aparecer este anuncio en el «Boletín Oficial del Estado», a las trece horas del anterior hábil en que se ha de celebrar el concurso, en la Secretaría General de la excelentísima Diputación Provincial de Segovia.
Los licitadores habrán de constituir, previamente, en la Caja General de Depósitos o en la de esta Corporación en concepto de fianza provisional, la cantidad de DOCE MIL PESETAS.
Las proposiciones o plicas, que se redactarán conforme al modelo que se consigna al pie, irán reintegradas con cuatro pesetas con setenta y cinco céntimos del timbre del Estado y una peseta con cincuenta céntimos del sello provincial.
Los pliegos de condiciones económico-administrativas para el concurso, así como el de condiciones facultativas formulado por la Dirección General de Arquitectura, estarán de manifiesto al público en la Secretaría General de la excelentísima Diputación Provincial de Segovia, todos los días hábiles, de diez a las catorce horas y se publican íntegros en el «Boletín Oficial» de la provincia número 113 correspondiente al día 20 del actual.
Segovia, 22 de Septiembre de 1954.—El presidente, Julio Peña.

MODELO DE PROPOSICION

Don que habita en calle de núm. enterado del anuncio publicado en el «Boletín Oficial del Estado» de fecha de y de los pliegos de condiciones facultativas y económico-administrativas que regirán en el Concurso para la adquisición de los muebles y efectos con destino a la casa-habitación del excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, se comprometo a tomar a su cargo la fabricación de los muebles y efectos referidos, con estricta sujeción a las condiciones fijadas, en la cantidad de pesetas (en letra).
(Lugar, fecha y firma del proponente).

Zona de Reclutamiento y Movilización número 6.—A) Se recuerda a los reservistas de la capital y provincia, comprendidos entre los reemplazos de 1937 al 1951, ambos inclusive, incluidos en ellos los de servicios auxiliares y los que terminaron los beneficios de la prórroga de primera y segunda clase, la obligación que tienen de pasar la revista anual reglamentaria, bien entendido que los que no la efectúan serán sancionados con multa de 25 a 250 pesetas, por la primera falta, de 50 a 500 por la segunda y de 100 a 1.000 por las demás, sufriendo la prisión subsidiaria que corresponda si resultasen insolventes.
B) Los reservistas que pertenezcan a cualquier clase de entidad o empresa privada, estatal o paraestatal, no podrán hacer efectivos sus haberes sin la previa presentación del certificado del pase de la revista anual del año anterior.
Los cajeros, habilitados, pagadores y encargados del abono de haberes, sueldos o salarios, al personal, serán responsables del pago de los mismos sin cumplir el requisito mencionado, siendo sancionados por tal falta con una multa igual al 20 por ciento del sueldo mensual que disfrute.
En el caso de que la entidad o empresa no tenga pagador y sea el mismo dueño quien ejerza este cometido, será éste sancionado con una multa del 20 por 100 del sueldo que tenga asignado en nómina, y cuando no figure con sueldo alguno, la multa se fijará con el 20 por 100 del sueldo mensual que disfrute el empleado de mayor categoría de la empresa.
La responsabilidad preceptuada anteriormente para los dueños y pagadores de empresa, es extensiva al pago de los haberes de los obreros eventuales, que serán advertidos antes de empezar su trabajo en la entidad o empresa, de la obligación de exhibir el pase de la revista anual para poder hacer efectivos los haberes.
C) Los directores de prisiones, cárceles, sanatorios, hospitales, etcétera, pasarán la revista anual al personal en edad militar, internados en dichos establecimientos, consignándoles en sus cartillas militares y remitiendo a la Zona de Movilización a que pertenezcan los interesados, certificación de haber pasado dicha revista.
D) Sobre cambio de residencia de los reservistas, éstos deberán notificarlo por escrito o verbalmente a la Zona de Reclutamiento y Movilización si residen en capitales de provincia; al comandante militar, cuando residan en plazas en que, sin ser capitales de provincia, exista dicha autoridad, y a los alcaldes de su demarcación municipal y Zona de Reclutamiento y Movilización de su provincia, cuando residan en pueblos y localidades en que no existan Zona ni comandante militar.
Los cambios de domicilio los notificarán los reservistas a la Zona, comandante militar o alcalde en los mismos casos.
E) Los individuos que en sus cambios de residencia o de domicilio no cumplan los requisitos expresados anteriormente, serán sancionados de 25 a 250 pesetas la primera vez, de 50 a 500 la segunda y de 100 a 1.000 las demás, sufriendo el arresto subsidiario que corresponda si no lo abonan.
F) Teniendo en cuenta el generoso indulto que concede el decreto de fecha 23 de Agosto del corriente año (D. O. núm. 195), todos los reservistas que se encuentren al descubierto de las revistas anuales reglamentarias hasta la del año 1953 inclusive o hayan cambiado la residencia o domicilio sin la debida autorización, deben solicitarlo mediante instancia, con reintegro de una póliza de 1,50 y sello móvil de 0,15 pesetas, y dirigida al excelentísimo señor capitán general de la primera región militar por conducto del Negociado de Revista de esta Zona.
Todas estas normas basadas en el decreto ley de 27 de Septiembre de 1940 (D. O. núm. 224), y órdenes complementarias de la superioridad.
Segovia, 20 de Septiembre de 1954.
El coronel, Agustín Velasco.

ASAMBLEA NACIONAL DE CENTROS DE ENSEÑANZA POR CORRESPONDENCIA

Madrid, 25.—Se está celebrando en el Sindicato Nacional de Actividades Diversas, la Asamblea Nacional de Centros de Enseñanza por Correspondencia. A las reuniones han asistido el ilustrísimo señor comisario de Extensión Cultural del Ministerio de Educación y el jefe nacional del mencionado Sindicato.
Los asambleístas serán recibidos por el excelentísimo señor ministro de Educación Nacional, a quien elevarán las conclusiones y Estatutos de funcionamiento aprobados por la Asamblea, de gran interés para dar un mayor realce a esta clase de enseñanza.

SONRIA, POR FAVOR

BUEN REMEDIO
—¿Qué tiene tu niño que siempre está triste?
—No lo sé; es un defecto ese de su tristeza del que nunca puedo corregirle por más azotes que le doy.

Perfumería Velasco pronto regalará Lotería de Navidad.

Bar-Restaurante Chipén

Comedor independiente
Teléfonos 1234-1629

PHILIPS PRADIO

NUEVOS MODELOS para 1955 desde 1.800 a 24.950 ptas. DISTRIBUIDOR Exclusivo MARTIN Azoguejo, 7 (Edificio Columba)

Tiene Vd. su sastre?

Adquiera el género de traje o abrigo donde pueda elegir con libertad sobre la base de grandes surtidos
NUEVAS PAÑERIAS se los ofrecen, y con la garantía de sus precios mínimos, que usted mismo podrá comprobar
Nuevas Pañerías Cervantes, 20

SILLAS para NIÑOS

Modelos exclusivos Auto-Industrias MARTIN Azoguejo, 7. Segovia.

AUTO-TRENES Pegaso Diesel

Para 14 Tonelados Entrega en 30 días Finanzauto, S. A. MADRID: Velázquez, 42

ROMERIAS CASTELLANAS

LA DE LA VIRGEN DEL HENAR

En pleno corazón de Castilla, oculto en pintoresco y exuberante valle en el que la frondosidad de centenarios álamos, que con sus elevadísimas picotas parecen querer tocar el cielo, y a una legua exacta al norte de Cuéllar, el vetusto santuario de la Virgen del Henar ofrece al viajero que por tan bello paraje se encamina, una gratísima e inefable impresión, sumiendo su espíritu en las evocaciones más emotivas.

No todos los pueblos de nuestra nación podrán vanagloriarse con la justa fama que goza este santuario del Henar, en el que, según reza la tradición y en pretéritos tiempos —aunque no muy lejanos—, fue el verdadero llamado de Castilla; y que por ser tan notorios y causaron los milagros de la Virgen, pautaron la admiración de propios y extraños.

Muchas gentes y de muy lejanos lugares acudían a este santuario con sus exvotos en acción de gracias por los bienes alcanzados, pero cada año que pasa se afirma doblemente la fe en esta milagrosa imagen, que con sus prodigiosos milagros ha hecho que se familiaricen con lugar tan delicioso y tan visitado por toda clase de personas que en momentos de angustia a la Virgen recurren.

Reinando Enrique IV y siendo embajador de Roma el duque de Alburquerque, señor de Cuéllar y territorio del Henar, Gregorio XV estableció la festividad de este santuario el domingo anterior al día de San Mateo, concediendo indulgencia plenaria a cuantos asistieran a la procesión que con tal motivo se celebra todos los años, a cuya romería acuden algunos hasta treinta mil y más personas.

El 14 de Septiembre de 1924 dió el obispo de Segovia colación canónica del santuario, así convertido en convento de padres carmelitas, y en el tiempo que le llevan rigiendo, han realizado una labor extraordinaria, digna de todo encomio. Después de las grandes obras realizadas en el mismo, en la actualidad se encuentra completamente reparado el magno edificio e instalado en él el Colegio Misionar Carmelita.

En la clara mañana de este tercer domingo septembrino de 1954, en que se celebra la gran romería, nos dirigimos al citado santuario, al que, en vehículos de todas clases, que cubren carreteras y caminos, van llegando miles y miles de romeros, la mayoría de los cuales salieron con el alba de sus hogares, cuyo número sobrepasó con mucho la cifra que al principio consignamos, que vinieron a postrarse ante la milagrosa imagen y ganar el jubileo de este Año Santo Mariano.

Día de la gran fiesta. Llegan romeros en nutridas y alegres caravanas, y volturan alegres las campanas al evolucionar en el cielo los luceros.

Sublime amanecer el de este día en que se acercan a participar en el gran banquete eucarístico millares de fieles; ya que se oficiaron misas desde el amanecer al mediodía. A esta hora es trasladada a hombros la imagen por la gran escalinata de la puerta principal hasta su carroza triunfal situada al pie de la misma, donde, con asistencia de gran número de romeros y las autoridades de la histórica villa de Cuéllar, que presiden todos los actos de la romería, se organiza el magno cortejo procesional que recorre un itinerario en el que invierte más de dos horas.

El comienzo de la sagrada comitiva es de un momento emocional y de fervor indescriptible.

En movimiento el extraordinario cortejo, centenares de fieles de todas las edades y condiciones y precedidos de la sagrada imagen danzan infatigables en honor de la celestial Soberana, al son de las alegres y vibrantes notas lanzadas al viento por la clásica dulzaina.

Durante el recorrido del sagrado cortejo, infinitas personas de ambos sexos, depositan por breve tiempo en la carroza de la imagen a criaturas de corta edad, para que las defiendan de todo mal.

Mujeres en cuyo semblante llevan grabadas las huellas de la pena y el sufrimiento, recorren la procesión descalzas o de rodillas impetrando el favor de la divina Reina, para que por su intercesión cure de sus dolencias al hijo o esposo enfermo; porque esta milagrosa imagen, igual sana al herido que al enfermo, y convierte en vergel el campo yermo, que derrama sus dones sobre el agro. Los tullidos, los ciegos, los leprosos... se rinden a sus plantas presurosos y su inmensa bondad hace el milagro.

Finada que es la religiosa ceremonia, celébrase la subasta de las andas

de la sagrada imagen, y los agradecidos con tan preciado galardón trasladan a la divina Reina a su trono de honor como corresponde a tan insigne Soberana. En este momento es cuando se forma una interminable cola de fieles que, pasando ante esta imagen, depositan en ella el tierno y cálido beso de amor como tributo de homenaje y admiración.

Multitud de romeros invaden la gran iglesia del santuario, en la que se saturan de fe los corazones.

Las luces parpadean en el templo se saturan de fe los corazones la Virgen morenita está preciosa y su excelsa figura se agiganta. Yo me rindo a sus pies y a la contemplación porque admiro su gracia prodigiosa y por Madre de Dios mil veces santa!

Millares de velas encendidas, vierten sus lágrimas de oro, e innumerables devotos de la Virgen visitan la sala de exvotos admirando la diversidad de objetos que en acción de gracias por los dones recibidos ofrendaron a la imagen.

Numerosas parejas de enamorados se postran de rodillas ante la divina Reina y se juran eterno amor.

Ha llegado la hora de yantar. La extensa pradera sirve de blanda alfombra a centenares de familias que, tendidos en el verde césped se disponen a efectuar tan prosaica ceremonia, los que engullen con excelente apetito la succulenta comida propia de estos días de romería. Terminada esta «ceremonia», fuimos espectadores de los que no quieren perder la oportunidad de presenciar cualquiera de los espectáculos que se presentan a la vista, y recorremos todos los sitios de este bello paraje, y las atronadoras voces de los vendedores de baratijas y otras mercancías hieren nuestra sensibilidad auricular; también las simpáticas avellaneras vallisoletanas, vociferan con gran ardor su sabrosa mercancía. Harapientos mendigos deambulando, implorando la caridad.

Llega la tarde a su mitad. Bajo el verde palio que forma el ramaje de los enhiestos y centenarios álamos que circundan la pradera y bordean el cristalino riachuelo que discurre por este bello paisaje, una multitud abigarrada se divierte bailando al son de un organillo de manubrio, y con el dulce balanceo de los columpios.

Un interminable desfile de romeros que duró toda la jornada, bebió el agua milagrosa y cristalina de la fuente del Cirio, donde en pretéritos tiempos muy lejanos, se apareció esta divina Reina a un pastorcillo de Viloria.

Causa extrañeza que en un paraje tan delicioso y evocador no exista ya un centro turístico, para que los amantes de la belleza pudieran festejar su espíritu con tan incomparable maravilla.

Lugar de verano y emociones, sitio ideal de sueños de quimera donde con los aromas de la miera se oxigenan y ensanchan los pulmones. Paraje evocador y de oraciones porque se encuentra el alma prisionera de esa religiosidad tan placentera que satura de fe los corazones.

Va finalizando la tarde, y lentamente las interminables caravanas de romeros vuelven a invadir carreteras y caminos, quedando mudo y solitario este bello lugar.

Comienza la noche a extender sus negros crespones y la luminaria celestial expande sobre la tierra su luz de estrellas y luceros.

Arriba, en el infinito, donde cantan los ángeles, se oye el eco del coro de los monjes del santuario, que en esta hora santa entonan motetes a la Virgen pura.

Turba el silencio de la noche en calma el sonido de bronce de las campanas al toque del Angelus. Un poco más allá los de la iglesia del cercano pueblito de Viloria, como contestando a sus compañeras del Santuario, cantan también con su sonido la sinfonía del toque de oración; y como las del santuario, suenan a gloria: porque una de ellas, que perteneció al pueblito que entonces había en este lugar y que se llamaba San Cristóbal del Henar, sitio donde se apareció esta milagrosa imagen, lleva grabada en alto relieve esta sagrada inscripción: «Santa María del Henar, ora pro nobis».

EMILIO SÁNCHEZ

Aquí está...

el artículo que deseaba

- Máquinas para hacer rebecas. Máquinas para reparar medias. Medidores de aceite ORTEGA. Balanzas automáticas ORTEGA. Cocinas eléctricas. Estufas eléctricas MARCONI. Lavadoras eléctricas. Planchas eléctricas MARCONI. Cortadores de fiambres ORTEGA. Picadoras de carne ORTEGA. Cochecitos para niños VILLAR. Contadores de luz SIEMENS. Máquinas de afeitar eléctricas. Bicicletas G. A. C. Mobylette G. A. C. Receptores de radio MARCONI.

Puede adquirirlos con grandes facilidades de pago en CORPUS, 7

CASA SOLERA

¡El palacio de las máquinas!

EL QUE HACE PUBLICIDAD

saca provecho de ella, principalmente porque su nombre surge en la imaginación del comprador en el momento preciso de comprar.

Advertisement for 'Gaseosa Casera' featuring the text 'GASEOSAS A INSUPERABLE' and 'La Casera' in a stylized font.

Resultado del concurso para el oyente del programa «cara al público» MUSICA CON GASEOSA

La población visitada el día 10 por la botella viajera de Gaseosa LA CASERA, fué CORDOBA.

¿Qué ciudad visitó ayer?

Podemos anticipar los siguientes datos: Se tarda aproximadamente quince minutos, saliendo de El Azoguejo en coche. Es una importante villa preferida por los veraneantes, y cuenta con unos magníficos jardines y monumentales fuentes.

Si lo sabe, llene el siguiente cupón y envíelo a Publicidad Ultralás, San Juan 17, expresando en el sobre: «Para el concurso ¿dónde está la botella?»

ESCUCHE TODOS LOS VIERNES, A LAS NUEVE DE LA NOCHE, «MUSICA CON GASEOSA», RETRANSMITIDO POR RADIO SEGOVIA

Form for the contest: Don _____ domicilio _____ quiero ganar las cien pesetas del concurso de Gaseosa Insuperable «La Casera». Para ello afirmo que el viernes, 24 de Septiembre de 1954, la ciudad visitada fué _____

Guía médica

Odontólogos y Clínicas

JOSE M. VINUESA Odontólogo. Rayos X. Consulta diaria de 11 a 2 y de 5 a 7. Corpus, 7. Tel. 1439

EUGENIO MANZANARES Cirujano. Cirugía general. Huesos. Articulaciones. Rayos X. Consulta diaria de 1 a 2 y de 3 a 5. Segovia Roble, 1. Tel. 1381

F. MAROTO GRANDE Garganta, nariz y oídos. Consulta de 10 a 11 y de 4 a 6. Ochoa Ondátegui, 6, 2.º. B.-Segovia

A. TRAPERO CARO Medicina interna, piel y sexuales. Rayos X. Consulta diaria de una a dos y de tres y media a cinco y media. Gobernador Fernández Jiménez, 2 (esquina a Fernández Ladreda). Teléfono 2631. Segovia

JOAQUÍN VELASCO MARTINEZ Del Hospital Militar. Medicina interna. Rayos X. Consulta de 12 a 1 y de 3 a 4. Independencia, 3, pral, Segovia

LUIS BORRIGUERO SIERRA Medicina general. Reumatismos. Consulta diaria de 11 a 1 y de 3 a 6. Dr. Velasco, 17. Tel. 2201. Segovia

GABRIEL SANZ DELGADO Garganta, nariz y oídos (Ex ayudante del doctor Hinojar). Consulta, de 11 a 1 y de 4 a 6. Avenida Fernández Ladreda, 10. Segovia. Teléfono 2811

J. MARTIN GUTIERREZ Odontólogo. Reanuda su consulta diaria. Teléfono 1829

TOMAS ALONSO Aparato digestivo. Rayos X. Consulta: Jueves, de diez a dos y de tres y media a seis. Avenida Fernández Ladreda, 6, 2.º. Segovia

D. VIDAECHEA Médico-oculista del Hospital, Oftalmólogo del Estado por oposición. Colón, 1. Consulta diaria: 12 a 2 y 5 a 6. Teléfs.: Clínica 2049. Domicilio 1302

M. HERRERO MARTIN Especialista en niños. Rayos X. Consulta de 12 a 1 y de 4 a 6. Plaza del Corpus, 7, pral., B. Teléfono 1841. Segovia

ALBERTO MADRIGAL CALDERON Cirugía general, Ginecología y partos. Cirujano diplomado del Hospital Militar. Consulta de doce y media a dos y de cuatro a seis. Cervantes, 2, 1.º. Teléfono 1584

DR. F. PEREZ GALLARDO Puericultor del Estado y de la Beneficencia Provincial. Especialista de niños. Rayos X. Consulta diaria de 12 a 2. Plaza de San Martín, 4.—Tel. 1664

Clínica de Maternidad Santa Agueda. J. USEROS CASAS Médico jefe de la Maternidad Provincial. Maternólogo del Estado y del I. N. P. Tocólogo municipal. Especialista en partos y enfermedades de la mujer. Consulta de doce a una. San Martín, 1, Segovia. Tel. 1669

N. ALCALAYA OVEJERO Médico dentista. Consulta diaria de 11 a 2 y de 4 a 7. Juan Bravo, número 2 (Edificio del Banco Castellano). Segovia. Teléfono 2009

SAMUEL BORREGON Aparato digestivo. Rayos X. Consulta diaria. San Francisco, 36, 2.º. Segovia. Teléfono 1324

LUIS F. JARDON Director por oposición del Dispensario Antituberculoso. Pulmón y corazón. Rayos X. Consulta diaria. De 11 a 1.—San Clemente, núm. 7

PAULO GIL MUÑOZ Aparato digestivo. Rayos X. Horas de consulta: De 12 a 2. Plaza de la Merced, n.º 5. Tel. 1808

DR. ESCUDERO VALVERDE Especialista en enfermedades nerviosas y mentales. Jefe de Higiene Mental del Instituto Provincial. Consulta en Segovia: jueves, de 12 a 2. Juan Bravo, 2. En Madrid: Sanatorio y consulta, en Serrano, 52. T. 267520

RAMON MELCON comienza sus actividades de seleccionador nacional

Asistirá al encuentro Barcelona-Español

Madrid, 25.—El señor Melcón empezará su trabajo de seleccionador nacional asistiendo mañana al encuentro Barcelona-Español. Para su labor contará con informadores en todos los puntos importantes y, además, los entrenadores le remitirán semanalmente sus impresiones sobre algunos jugadores.

Gelabert, vencedor en la segunda etapa de Valladolid

Valladolid, 24.—Se corrió la segunda etapa del V Gran Premio Ayuntamiento de Valladolid, de ciclismo, sobre el recorrido Aranda de Duero.

Girón y Chicuelo II paseados a hombros en la primera de Feria de Barcelona

Antoñete sufrió una cogida que le produjo luxación de pronóstico reservado

Barcelona, 24.—Primera corrida de la feria de la Merced. Un novillo de Samuel Hermanos, para el rejoneador Angel Peralta, y seis de Manuel Sánchez de Cobaleda, para César Girón, Antoñete y Chicuelo II. Lleno absoluto. Por el percance sufrido por Antoñete al lancear su primer toro, quedó la corrida convertida en un mano a mano.

Peralta consiguió un nuevo éxito como caballista y como torero a caballo. Clavó tres rejones, tres pares de banderillas, uno de ellos a dos manos y un rejón de muerte. Pie a tierra, muleteo con valentía, matando de una estocada. (Ovación, una oreja, vuelta y saludos.)

Girón, ovacionado con la cara en sus tres toros y en banderillas, a su primero hizo una primorosa faena de valentía y arte. Dió naturales, de pecho, derechazos, en redondo, coreados por el público en pie y otros imposibles de describir. Una estocada hasta la ganuza, coronó la faena. (Ovación, dos orejas, rabo y dos vueltas al ruedo.) A su segundo, también con música, dió varios naturales desde cerca, derechazos completos, por alto y una entera. (Ovación y saludos.) Al cuarto, después de dominarlo por bajo, siguieron unos derechazos en redondo, enroscándose el bicho a la cintura, que también jalearon. Mató de una estocada atacando con fe. (Ovación, una oreja y dos vueltas.)

Antoñete, al lancear por verónicas muy finas, quiso rematar tan ceñido, que fué volteado y resultó con una luxación en la articulación escapulo-humeral izquierda, de pronóstico reservado, que le impide continuar la lidia.

Chicuelo II, muy bien con el capote en sus tres toros. Muleteó a su primero con pases de derecha, junto a

los pitones. (Ovación y música.) Dos pinchazos y una estocada. (Ovación.) A su segundo, comenzó con un pase por la espalda, siguiendo una serie de derechazos rozando los pitones, taleguilla. (Ovación y música.) Naturales, de pecho, molinetes de pie de rodillas, más naturales que se jalean, para una estocada. (Ovación, dos orejas, dos vueltas y saludos.) Al último lo trasteó con la derecha sin perderle la cara y otros por alto que se aplaudieron, matando de un pinchazo y una entera. (Ovación.)

Girón y Chicuelo son paseados en hombros.—Cifra.

Una inmensa plaga de mosquitos en Santander

Santander, 24.—Una inmensa plaga de mosquitos ha invadido la ciudad a media tarde. Se llenaron las calles de grandes manchas movedizas que no había forma de despejar. El sardínero también se vio cubierto por estos insectos, que no se sabe de dónde procedían y que permanecieron durante más de dos horas revoloteando sobre la población. En los muelles y en el espigón de Puerto Chico los pescadores se vieron acometidos por la plaga de mosquitos, que se les introdujeron por los oídos y ojos y les impedían dedicarse a sus faenas.

Nuevo servicio comercial en Segovia

Venta de relojes a domicilio

Relojería Atalaya, en el deseo de proporcionar a sus clientes de Segovia y provincia la mayor comodidad, ha creado un nuevo departamento comercial de venta de relojes de bolsillo, pulsera y pared, a domicilio

Llame al teléfono 28-28 o escriba, y sin compromiso de compra para Vd, será visitado por nuestros agentes, quienes le enseñarán un amplio muestrario

Y recuerde que:

«Del reloj de poco precio al de marca señorial, tiene Atalaya un surtido que no conoce rival.»

Relojería ATALAYA

Avda. Fernández Ladreda, 6. Teléfonos (Oficinas y talleres 28-28. Exposición y venta 22-11) (Frente a Jesús Horcajo)

Gran Hotel «LAS SIRENAS»

Salones ideales para bodas, banquetes, bautizos.

Pida presupuesto sin compromiso. Juan Bravo, 30. Teléfonos 1897-1898-1765

Advertisement for 'A PLAZOS' watches, featuring an image of a watch and the text 'DESDE SU CASA PUEDE COMPRAR ESTOS ARTICULOS DE LA MEJOR CALIDAD EN LOS MEJORES PRECIOS, CON LA GARANTIA DE LA MARCA ROTVAL'.

CONTRA EL PAPO O PAPERA



CAPSULAS VITAN



Agricultura y Ganadería

EL TIEMPO Y LOS CAMPOS

▲ La falta de lluvias continúa acentuando el mal estado de los cultivos de otoño en el Centro y el Mediodía

Y el exceso de agua puede hacer que se malogren las buenas cosechas en el Norte

En la semana que ahora concluye los agricultores de las distintas regiones continúan expresando los mismos anhelos que hace quince días: En las provincias del Norte piden bonanza del tiempo, cielo despejado y sol. En el Centro y en todo el Mediodía, incluido Levante, reclaman lluvias con urgencia para todo: para los cultivos, tanto de regadío como de secano, para que la tierra se ponga en condiciones de realizar las labores preparatorias de la siembra, alza de barbechos, etc., y para que la otoñada no sea un imposible.

Esto último por lo que se refiere al territorio más cálido, pues en las provincias del Norte siguen soporífero aguacero tras aguacero; a veces sirimiri tras sirimiri; y con menos frecuencia, disfrutando de «claras» que siempre son una fugaz esperanza de mejoría del tiempo. En nuestros constantes recorridos, tropezamos aquí y allá con máquinas trilladoras en acción. Pocas ya, pero no dejan de ser gráficas pruebas del retraso con que en la zona de las lluvias se llevan a cabo los trabajos de recolección. En profundas incursiones hasta la comarca de Miranda de Ebro hemos visto, incluso, el trigo en haces en distintas fincas en espera de que en las eras se abra espacio. En una de esas fincas hemos visto cómo se procedía a cambiar de posición los haces para que se oreen, manipulación que se produce demasiado frecuentemente en virtud de la frecuencia con que llueve. Fácil será colegir que se produce pérdida de grano y aun se altera la calidad del mismo. Por esta causa ha continuado el movimiento de máquinas trilladoras desde unas a otras comarcas, requeridas angustiosamente por los agricultores.

El contrario, muy delicada, al respecto, en Aragón, Castilla la Nueva, Andalucía, Extremadura y casi todo Levante.

LA COSECHA DE UVA

Primeramente la sequedad del ambiente y del suelo está recortando mucho la cosecha de uva, que ya se puede asegurar que se quedará bastante por debajo del volumen de la del año pasado, y desde luego el fruto será también de menor graduación, cosa que probablemente ya no se podrá evitar aunque ahora mismo se estuvieran produciendo las precipitaciones esperadas.

Los demás cultivos de secano sufren asimismo las consecuencias de tan dura climatología, sin que queden excluidos algunos de regadío, porque no faltan comarcas en donde el riego se hace ya imposible, o resulta completamente anormal, por haberse secado o disminuido el agua de los pozos o las corrientes fluviales. El informe de Jaén resulta muy aleccionador al respecto. Dice así: «Los olivos están pasando por un momento crítico. La falta de agua y el viento del Este—aire solano—ha sido muy fuerte, debido a lo cual sigue cayéndose la aceituna, y, además, la que se mantiene en árbol empieza a arrugarse. Lo peor es que sobre no haber llovido no se nota señal alguna de próximas lluvias.»

MUCHA PATATA EN EL NORTE

▲ Precios en alza en el mercado huevero

Mientras se está reduciendo mucho la cosecha de patatas en las provincias centrales y meridionales por escasez de agua para riego y por la sequía ambiente, en el Norte ha empezado la recolección de la producción de otoño, que por lo general es abundante y de buena calidad. Los rendimientos son tan importantes y tan uniformes, que hace muchos años no se conocía cosa igual. Bien es verdad que el escarabajo, principal enemigo de ese cultivo, no ha dado mucho que hacer este año porque las condiciones climatológicas no han sido las más apropiadas para que se desarrolle con la intensidad y la rapidez que en otras campañas. En la acción «represiva» del repugnante insecto han cooperado con las lluvias, hay que reconocerlo, los agricultores, quienes han tenido siempre a punto y sin escatimar esfuerzos, sus elementos de lucha. Según parece, desde dichas provincias septentrionales empieza a enviarse patata hacia el interior.

Los precios giran actualmente en torno a los siguientes: Valencia: Estables, a 0,75-0,80 en el campo; Talavera, a 1,50; Villaquirán (Burgos), a 0,80-0,90 al productor y a 1-1,25 en comercio; Villanueva de la Serena, a 0,75-0,80; Ubeda, a 1,50-2,00; Medina del Campo, a 0,90-1,15; Torrelavega, a 1,25; Alava, a 0,90-1,00 pesetas al productor; Alcázar de San Juan, a 1,75; Torralba de Calatrava, a 1,10-1,25; Avila, a 1,10-1,20.

MERCADO HUEVERO

Por lo general la tendencia de las cotizaciones en este mercado es alcista. Con relación a la semana anterior, en nuestra agenda figuran los siguientes precios:

Pampliega (Burgos), a 20 pesetas docena; Talavera de la Reina, 24; Villanueva de la Serena, 15; Medina del Campo, 22-23; Torrelavega, 29-30; Guadix, 19-20; Alcázar de San Juan, 18-19; Avila, 22-25; Ubeda, a 1,70-1,90 pesetas unidad.

En el transcurso de los días que hemos permanecido en las provincias norteñas hemos comprobado la fuerte contracción producida en la cría de ganado equino, de cuya cuestión nos hemos ocupado varias veces. Sin embargo, en las zonas donde a partir de la terminación de la Cruzada Nacional, hasta hace dos años, aquellas explotaciones llegaron a alcanzar un desarrollo sin precedentes, hemos visto buenos rebaños de équidos, pero en su mayoría compuestos por animales adultos. Por lo general se mantiene un alto censo de yeguas de vientre, pero junto a éstas no se ven las manadas de mulas y potros que hace varios años ofrecían una clara impresión del auge alcanzado por dichas explotaciones. Como habíamos deducido, éstas pasan por un período de crisis como consecuencia del hundimiento de las cotizaciones.

No desesperan, sin embargo, los criadores, de ver resurgir esa faceta ganadera y, en verdad, no comprendemos en qué pueden fundamentar sus esperanzas, supuesto que la tendencia general de la agricultura española se orienta claramente a la sustitución de la tracción de sangre por el motor. Naturalmente que no en todas partes puede realizarse con rapidez semejante mutación, pero lo cierto es que aunque sólo sea de una manera parcial el maquinismo sigue penetrando en los distritos rurales, ya sea en función de cultivo, de arrastre o de trilla.

LAS GRANDES VENTAJAS DE LA MECANIZACION

El agricultor español está dándose perfecta cuenta de las grandes ventajas que se derivan de la mecanización de sus trabajos. Ahora mismo, en el Norte, con estar bastante bien mecanizado, sobre todo por lo que se refiere a las labores de recolección, se aprecia un propósito decidido de aumentar aquella maquinaria. Las persistentes lluvias impusieron excesivos retrasos en el remate del verano, y causando, por añadidura, apreciables perjuicios por el aumento de jornadas y pérdida de grano, han reavivado aquella tendencia, y quien más quien menos procurará que en futuras campañas no se registren tales inconvenientes por escasez de medios mecánicos. Tal es la impresión directamente captada por nosotros.

Aquellos agricultores que por contar con buenas cosechadoras terminaron pronto la limpia de sus mieses, han hecho después un verdadero agosto al cederles en alquiler supervisado por ellos mismos. No nos hagamos muchas ilusiones en lo relativo a una posible recuperación de las explotaciones equinas. A nuestro juicio, todo depende del comercio de los carburantes. Mientras el abastecimiento de éstos sea normal—sólo las graves crisis internacionales pueden alterarlo—la máquina, en cualquier grado, categoría o forma de aplicación, continuará ganando terreno a la tracción animal.

PROGRESION DE LA CRIANZA DE GANADO VACUNO

En contraste, seguimos anotando una ininterrumpida progresión de la crianza de ganado vacuno, para el que se han abierto amplias perspectivas. La razón es obvia, y esa «razón» está captada incluso por aquellos que centran toda su atención y todos sus cuidados en los equinos. Hoy reconocen que los bovinos «siempre tienen valor», un poco más o un poco menos, pero valor al fin, porque si no es su trabajo el que se cotiza, se cotiza su carne, cualquiera que sea su edad, o la leche en tratándose de vacas de producción. Y anotemos al respecto el creciente consumo de jugo lácteo en todos los sectores sociales.

LA CRIA Y Ceba DE PORCINOS

Actualmente estamos presenciando la confirmación de nuestros pronósticos en relación con la cría y ceba de porcinos para la próxima campaña chacinera, para la cual habrá sin duda un considerable número de reses a pesar de que la montanería dará una producción muy por debajo de la normal. La abundancia de piensos en todo el país hará que a efectos de la obtención de grasa animal no se eche de menos la escasez de bellotas. Otra cosa hubiera sido si sobre la escasez de ésta rigieran para aquellos los mismos precios que el año pasado.

Independientemente de la multiplicación de los cebaderos con fines industriales, se preparan muchas «mantanzas familiares», que es lo que priva en los distritos rurales. Esta es la razón por la cual se sostiene en general las cotizaciones de esa clase de ganado, que llegan incluso a rebasar en algunos mercados las 170 pesetas por arroba, como ha ocurrido en Mérida, donde se registraron 171-172 pesetas para las reses aptas para ceba. Esto indica el grado de actividad de la demanda.

MUCHAS TRANSACCIONES EN LAS FERIAS

Las ferias septembrinas están caracterizándose por un alto número

Carbones Mínguez
"Nombre Registrado"
Chamberí, núm. 3
Teléfono 1938

GANADERIA, PASTOS, FERIAS Y MERCADOS

Se acentúa la tendencia a cebar ganado porcino

Continúa saliendo mucho ganado de producción de la montaña

▲ Fuerte contracción en la cría de equinos

En el transcurso de los días que hemos permanecido en las provincias norteñas hemos comprobado la fuerte contracción producida en la cría de ganado equino, de cuya cuestión nos hemos ocupado varias veces. Sin embargo, en las zonas donde a partir de la terminación de la Cruzada Nacional, hasta hace dos años, aquellas explotaciones llegaron a alcanzar un desarrollo sin precedentes, hemos visto buenos rebaños de équidos, pero en su mayoría compuestos por animales adultos. Por lo general se mantiene un alto censo de yeguas de vientre, pero junto a éstas no se ven las manadas de mulas y potros que hace varios años ofrecían una clara impresión del auge alcanzado por dichas explotaciones. Como habíamos deducido, éstas pasan por un período de crisis como consecuencia del hundimiento de las cotizaciones.

penetrando en los distritos rurales, ya sea en función de cultivo, de arrastre o de trilla.

de transacciones. Así en Lledrada, con haberse presentado mucho ganado vacuno los precios ofrecieron tendencia alcista, habiéndose vendido aproximadamente el cincuenta por ciento de las reses presentadas. Lo mismo sucedió en porcino y lanar, observándose bastante competencia entre compradores salmantinos, abulenses y extremeños. Otro tanto ocurrió en la feria de Mérida, donde fué vendido casi todo el vacuno y lanar en una línea de precios que suscitó el entusiasmo de los vendedores. Únicamente, y como en todas partes, el mular estuvo muy bajo.

Vitoria empieza a ver más animados sus mercados, y al últimamente celebrado bajó el ganado procedente de la feria de Arce. Fueron presentadas más de quinientas reses vacunas y 800 de cerda. En ganado caballar hubo poco, y lo que se vendió de esta clase fué para carne. La abundancia de cerdos determinó cierta flo-

edad en las cotizaciones. Los de dos meses se vendieron a 200-450 pesetas; primales, de 550 a 590; parejas de bueyes para trabajo, a 15-19.000; de novillos, a 9-14.000; vacas de producción, a 4-9.500. Vacuno cebón, a 19-22 pesetas; terneras, a 32-35; ovejas, a 20, todo por kilo al canal; cerdos cebados, a 18-19, y cerdas maqueras, a 20.

En el Norte Las ferias del Norte siguen en igual tónica de animación y precios muy firmes. La demanda de vacas de producción para otras regiones se mantiene en un alto índice. Debe hacerse notar que el personal de la inspección provincial veterinaria muestra gran actividad en lo tocante a la aplicación de medidas de orden sanitario. En Torrelavega no se permite la salida de ningún camión para transporte de ganado sin que previamente haya sido sometido a una concienzuda desinfección.

Calendario de funcionamiento de los almacenes del S. N. T. para el mes de Octubre

Servicio Nacional del Trigo. Jefatura Provincial de Segovia. Circular número 11.—Se pone en conocimiento de los agricultores y adjudicatarios de los productos de este S. N. T., que los almacenes y subalmacenes dependientes de este Servicio permanecerán abiertos los días que se señalan a continuación.

Ayllón: todos los días, excepto los lunes.
Riaza: 4, 11, 18 y 25.
Campo de San Pedro: todos los días.
Cantalejo: 1, 4, 5, 7, 8, 11, 14, 18, 19, 21, 22, 25, 26, 28 y 29.
Tejares: 2, 6, 9, 13, 16, 20, 23, 27 y 30.
Cuéllar: 1, 2, 6 al 9, 13 al 16, 20 al 23, 27 al 30.
Santo Domingo: 4, 5, 11, 18, 19, 25 y 26.
Fuenteplena: 4 al 6, 11, 13, 18 al 20, 25 al 27.
Aguilafuente: 1, 2, 7 al 9, 14 al 16, 21 al 23, 28 al 30.
Hontalbilla: en fábrica de harinas Modesto Fraile, día 1; en almacén S. N. T., días 2, 6, 7 al 9, 13 al 16, 20 al 23 y 27 al 30.
Olombrada: 4, 5, 11, 18, 19, 25 y 26.
Nava de la Asunción: 4 al 7, 11, 13, 14, 18 al 21, 25 al 28.
Fuente de Santa Cruz: 1, 2, 8, 9, 15, 16, 22, 23, 29 y 30.
Ortigosa de Peañaño: todos los días.
Sacramento: 1, 4 al 8, 11, 13 al 15, 18 al 22 y 25 al 29.
Cuevas de Provanco: 2, 9, 16, 23 y 30.
San Cristóbal de la Vega: 4 al 7, 11, 13, 14, 18 al 21 y 25 al 28.
Martín Muñoz de las Fosas: 1, 2, 8, 9, 15, 16, 22, 23, 29 y 30.
Sangarcía: 2, 4 al 7, 9, 11, 13, 14, 16, 18 al 21, 23, 25 al 28 y el 30.
Muñopedro: 1, 8, 15, 22 y 29.
Segovia: en fábrica de harinas «La Castellana», días 1, 2, 4 y 5; en fábrica de harinas Viuda de Santuste, de Trescasas, días 6, 7, 8 y 9; los demás días en almacén S. N. T.
Sepúlveda: 1, 2, 7 al 9, 14 al 16, 21 al 23 y 28 al 30.
Boceguillas: en fábrica «Harinera Boceguillas», días 5 y 6; en almacén S. N. T., el 13, 19, 20, 26 y 27.
La Velilla: 4, 11, 18 y 25.
Turégano: 1, 2, 4, 6 al 9, 11, 13 al 16, 18, 20 al 23, 25 y 27 al 30.
Muñoveros: 5, 19 y 26.
Villacastín: todos los días.
Yanguas de Eresma: 1, 2, 6 al 9, 13 al 16, 20 al 23, 27 al 30.
Cantimpalos: en fábrica harinas Teresa Pascual, días 5 y 19; en almacén S. N. T., el 26.
Carbonero el Mayor: en fábrica harinas Mariano Renedo, días 4, 11 y 18; en almacén S. N. T., el 25.
Zamarramala: en fábrica harinas A. Escorial, días 1 al 11; en almacén S. N. T., los demás días.

recoleccion en cuyo caso, la recolección se realizaría en paneras auxiliares situadas en localidades correspondientes a la misma zona, extremo éste que se hará saber a los pueblos interesados.

El horario de apertura de los almacenes será desde las ocho de la mañana hasta que se despachen todos los que esperan turno y hayan llegado antes de las doce horas, no cerrando antes de las trece horas. Por la tarde se abrirán los locales desde las dieciséis horas y continuarán la recepción hasta despachar el último vehículo, permaneciendo abierto el almacén hasta que, por falta de luz natural, se haga difícil la buena recepción.

Las depreciaciones que sean procedentes como consecuencia de impurezas del trigo o bien se trate de trigos conceptuados como anormales, llevarán consigo descuentos en el precio, pero nunca en el peso.

Si el agricultor no estuviera conforme con la clasificación del trigo, así como con las bonificaciones o depreciaciones que le pudieran corresponder como consecuencia de impurezas o anomalías, se dejará el trigo en depósito en el almacén, tomándose muestras del mismo y esta Jefatura procederá de acuerdo con lo ordenado.

EL MERCADO DE LOS PIENSOS

En el mercado de los piensos siguen imperando casi las mismas características de semanas anteriores; escasas operaciones, sin que contribuya a animar la corriente comercial el hecho de que continúen ennegreciéndose las perspectivas de la otoñada y reduciéndose las de la montanería, cuya abundancia o escasez—escasez este año—ha influido siempre en el negocio de aquellos productos. Claro es que el Norte, que siempre ha sido un factor estimulador de ese mercado cuando las disponibilidades de pastos o el panorama otoñal no eran favorables, se mantiene ahora al margen de aquél en virtud de la extraordinaria abundancia de hierba y de las considerables reservas de heno que ha acopiado. Ni siquiera paja reclama en cantidad apreciable, de la cual, por otra parte, hay exceso en las provincias limítrofes.

EL MERCADO DEL JUEVES EN SEGOVIA

Muy poca animación se registró el jueves en el mercado de cereales para piensos, hasta el punto que la nota dominante puede decirse que fué la de paralización absoluta, y en lo que toca a salidas de cebada fuera de la provincia, no hubo nada que hacer.

La cuestión lanera

Punto de vista de los fabricantes textiles

En nuestros comentarios sobre la situación del mercado lanero creemos no haber escrito nada sobre precios en el sentido de que éstos sean bajos. Nos hemos limitado a señalar la paralización del mercado y el punto de vista de los ganaderos o de sus organismos representativos, acerca del propósito de la industria textil de importar, o de solicitar que sea importada determinada cantidad de lana, contra lo cual se alzarán aquéllos. Nosotros nos sumamos a esa oposición por cuanto entendíamos que tales importaciones paralizarían más aún el mercado y repercutirían en los precios de la producción nacional, impulsando a la baja sus cotizaciones.

Por otra parte, nosotros hemos sostenido que la calidad de la fibra obtenida este año supera en calidad a la de 1953. Veamos el punto de vista de los fabricantes de lana en relación con esos y otros aspectos del mercado lanero interior. Lo expone «El Economista», y lo reproducimos a título de curiosidad y para conocimiento de los ganaderos que no lo conozcan. Dice así: «La afirmación de que las lanas «de tipo textil» bajaron notablemente de precio en el año 1953 carece enteramente de fundamento. Lo cierto es que las lanas no se han cotizado a menor precio de las dos campañas anteriores, siendo el promedio de las de tipo 11, que es el más caracterizado, sobre la base de 1,20 a 1,25 pesetas por unidad de rendimiento; e incluso las entrefinas, a impulso de la superdemanda, determinada por la moda, llegaron a niveles de desproporción. Hubo ciertamente en dicho año, una evidente resistencia ganadera a vender las lanas por la pretensión de aumento de precios que en los mismos alentaba. Y ello, junto a una menor actividad textil, determinó efectivamente una retención de parte del corte de la campaña. Pero, tal retención no alcanzó siquiera a superar el 20 por 100 del volumen total de la producción de la cabaña nacional.

Acceptando como cifra de producción de dicha cabaña la de kilogramos 35/40.000.000 de lana sucia es de ver que, al iniciarse la presente campaña, en 1 de Junio del corriente año, el total de lana en el campo no puede ser superior a los kilogramos 43/48.000.000, de los cuales a estas fechas, una buena parte se ha vendido ya a precios sensiblemente iguales a los de la campaña anterior y tal vez superiores. Por cuanto las lanas de ésta, por lo común, rinden menos, en lavado, que las del corte de 1953.

Hay evidentemente una baja en el precio de oferta de compra de lanas entrefinas por haber desaparecido las circunstancias de superdemanda de las mismas, pero con ello vuelven éstas a la natural y lógica correlación con las merinas. Y es incontestable que si los ganaderos se avienen a sostener los precios consolidados en éstas, por unidad de rendimiento en el promedio de la campaña anterior, la industria tiene capacidad suficiente y no sólo para absorber la totalidad de las lanas de «tipo textil», sino además de ellas, un volumen notable de las de importación. Por ello, la importación de 8/10.000 toneladas de lana extranjera no sólo es un deseo de los hiladores, sino de toda la industria lanera nacional que así lo pidió en la reciente Asamblea Eco-

nómica Textil de Madrid, tanto por la necesidad de su utillaje en servicio como por la falta de calidades adecuadas, que no se producen en el país, como, finalmente, para mantener estabilizados los precios de la lana nacional.

La industria no pretende forzar por bajo los precios de las lanas; pero estima que, pagando por las mismas como viene haciendo, veinte veces más que en 1936—caso único entre todos los productos del campo español—, no puede prestarse a mayores exigencias de elevación y que, dentro del régimen de libertad en que se desenvuelve el comercio de lanas, son oportunas aquellas medidas de política económica susceptibles de evitar nuevas elevaciones y de mantener la estabilidad, por una parte, mientras por otra se abastece suficientemente el censo actual de máquinas y se las dota de las calidades precisas. Con este fin se postula la importación y sirve así los intereses del consumo español, tanto como los propios de la industria. Ceder, por el contrario, a las pretensiones de aumento o contemplar estoicamente la paralización del trabajo por falta de volumen de materia prima o de ésta en sus calidades adecuadas, sería traicionar ambos intereses.»

CONSEJO DE MINISTROS DECRETOS AUTORIZANDO LA SUBASTA DE LAS OBRAS DE SANEAMIENTO DE AYLLON ACUERDO ENTRE EE. UU., INGLATERRA y ALEMANIA SOBRE DEFENSA EUROPEA

Se aprueban los planes del Servicio Nacional del Trigo para construcción de silos y paneras

Vuelve a las Cortes el proyecto de ley sobre reforma de la contribución general sobre la renta

Nuevo director del Instituto N. de la Vivienda

Madrid, 25.—En el ministerio de Información y Turismo se facilitó anoche la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado en el día de ayer, bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado:

PRESIDENCIA DEL GOBIERNO.—Recursos de agravios. Expedientes de trámite.

ASUNTOS EXTERIORES.—Decreto por el que se autoriza la compra de un edificio para sede del Consulado de la Nación en San Juan de Puerto Rico.

JUSTICIA.—Combinación judicial y fiscal. Decretos de convalidación de títulos nobiliarios. Expedientes de indulto y de libertad condicional.

Ejército.—Decretos por los que se asciende al empleo de general de división a los de brigada don Félix Pérez Gluck, don Fernando Pérez Porro, don José Muñoz Valcárcel y don Luis Sánchez Tembleque.

Decreto por el que se asciende al empleo de general inspector del Cuerpo de Ingenieros de Armamento, al general subinspector D. Joaquín Gómez Pantoja.

Decreto por el que se asciende al empleo de general de división de la Guardia Civil, al de brigada don Enrique Pastor Rodríguez.

Decretos por los que se asciende al empleo de general de brigada a los coroneles don Fernando Esquifino Pascual, don Joaquín Vierna Belando, don Joaquín Cantero Ortega y don José Díez de Villegas.

Marina.—Decreto por el que se aprueba que el patrullero recientemente ofrecido a la Marina cause alta en las listas de la Armada y se le designe con el nombre de «Javier Quiroga».

Acuerdo relativo al itinerario a seguir por el buque-escuela «Juan Sebastián Elcano» con motivo de su próximo viaje de instrucción.

Expedientes de obras y convalidación de gastos.

Hacienda.—Acuerdo por el que se remite a las Cortes un proyecto de ley sobre reforma de la contribución general sobre la renta.

Decreto por el que se aplica la recomendación número 20 de la Conferencia sobre Coordinación del Transporte Aéreo en Europa.

Decreto sobre transmisión de pensión extraordinaria a favor de don Anselmo Apolo de la Torre y doña Valentina A. Panadero, como padres de don Evaristo de la Torre Panadero.

Ayer quedó abierto el Congreso Internacional de Hidatidosis

Madrid, 25.—En el salón de actos de la Escuela de Estomatología (Ciudad Universitaria) se ha celebrado la solemne inauguración del V Congreso Internacional de Hidatidosis, en cuyas tareas participan científicos de todo el mundo.

El presidente, doctor Lozano, dió la bienvenida a los extranjeros, y en nombre de éstos habló el doctor Thiodet, de Argelia.

CONTINUA la lenta mejoría de MOSCARDO

Laredo (Santander), 24.—En la madrugada de ayer se mantenía por los doctores que asisten al teniente general don José Moscardo el parte relativo a su estado que redactaron por la mañana, en el que se decía que continúa mejorando lentamente.

A dicha hora el enfermo descansaba, sin que se advirtiese cambio digno de señalar en el curso de la dolencia.

El Caudillo se interesa constantemente por el estado del enfermo

El jefe de la Casa Civil, en nombre del Jefe del Estado, varios ministros, capitán general de la región y otras personalidades, mostraron de nuevo su interés.

Distribución de fondos del mes. Expedientes de trámite.

Gobernación.—Decreto por el que se declaran de urgencia, a efectos de la ley de 7 de Octubre de 1939, las obras de reforma interior de la calle Imagen, de la ciudad de Sevilla.

Expedientes de obras en diversas localidades adoptadas por S. E. el Jefe del Estado.

Expedientes de aprobación de las obras de terminación del nuevo edificio para Gobierno Civil de Lugo y de revisión de precios unitarios de la canalización subterránea para cables en la ciudad de Málaga.

RUIZ-GIMENEZ IRA AL CONGRESO IBEROAMERICANO DE EDUCACION, EN QUITO

Madrid, 25.—El Consejo de ministros celebrado ayer acordó que el ministro de Educación Nacional, señor Ruiz-Giménez, presida la delegación española en el Congreso Iberoamericano de Educación, que se celebrará en Quito a partir del 15 de Octubre próximo.

El señor Ruiz-Giménez representará asimismo al Gobierno español en Caracas, en las fiestas del Día de la Hispanidad.

En la delegación figuran el rector de la Universidad de Madrid, señor Lain Entralgo, el secretario de la Delegación Nacional de Educación, don Antonio Reus y el inspector central de Enseñanza Primaria, don José Blat Jimeno.

Industria.—Decreto por el que se nombra presidente del Consejo Superior de Industria a don José Antonio Artigas.

Decreto por el que se nombra presidente del Consejo Superior de Minería a don José García Siñeriz.

Decreto por el que se nombra director del Instituto Geológico y Minero de España a don Juan Gavala Laborda.

Decreto por el que se desestima recurso de alzada interpuesto por el alcalde-presidente del Ayuntamiento de Abanto y Ciérvana (Vizcaya) contra resolución de la Jefatura del distrito minero de Vizcaya.

Decreto por el que se desestima recurso de alzada interpuesto por don

Información sobre diversos asuntos del departamento.

Obras Públicas.—Decreto por el que en 14 de Mayo de 1954 por el delegado del Gobierno en el Canal de Isabel II y por el alcalde-presidente del Ayuntamiento de Madrid para regular las relaciones entre ambos organismos, en sustitución del autorizado por decreto de 26 de Marzo de 19432.

Decretos por los que se autorizan las subastas de las obras de saneamiento de Farfana (Lérida), de saneamiento de Ayllón (Segovia) y de mejora de riegos y revestimiento de las acedias de Oliva (Valencia).

Decretos de personal. Expedientes de revisión de precios.

Educación Nacional.—Decreto por el que se crea en Madrid la Escuela de Topografía.

Decreto por el que se reconoce a la Escuela de Formación Profesional «Capitán Cortés», de la Asociación de Huérfanos de la Guardia Civil, como Instituto Laboral de carácter no estatal.

Decretos por los que se autoriza la celebración de convenios entre el Estado y los Ayuntamientos de Girona y de Logroño para construcción de escuelas y viviendas para los maestros.

Decreto por el que se extiende a las localidades de censo superior a 10.000 habitantes el sistema de provisión de vacantes de escuelas nacionales que se aplica a poblaciones de más de 25.000 habitantes.

Trabajo.—Decreto por el que se nombra director general del Instituto Nacional de la Vivienda a don Luis Valero Bermejo.

Decreto por el que se nombra secretario general del Consejo Asesor del Instituto Nacional de la Vivienda a don Alejandro Rodríguez de Valcárcel.

Decreto por el que se nombra presidente del Consejo Superior de Minería a don José García Siñeriz.

Decreto por el que se nombra director del Instituto Geológico y Minero de España a don Juan Gavala Laborda.

Decreto por el que se desestima recurso de alzada interpuesto por el alcalde-presidente del Ayuntamiento de Abanto y Ciérvana (Vizcaya) contra resolución de la Jefatura del distrito minero de Vizcaya.

Decreto por el que se desestima recurso de alzada interpuesto por don

Antonio de Antós Justel y don Julián Díez Hidalgo contra resolución de la Jefatura del distrito minero de Salamanca, de fecha 24 de Noviembre de 1953.

Decreto por el que se fija el plan que debe desarrollar la Fábrica de Mieres, S. A., para el aumento de su producción de hulla.

Agricultura.—Decreto por el que se aprueban los planes del Servicio Nacional del Trigo para construcción de silos y paneras.

Secretaría General del Movimiento.—Decreto por el que se crea la marca de garantía para las obras de artesanía española.

Aire.—Decreto por el que se autoriza a adjudicar por concurso la ejecución del proyecto de urbanización de la lonja de Martín de los Heros en el nuevo ministerio del Aire.

Comercio.—Orden por la que se crea la Inspección General de Licencias de Importación y Exportación. Asuntos diversos del departamento.

Información y Turismo.—Informes sobre los festivales de Educación Popular celebrados en doce provincias y sobre el aumento de visitantes extranjeros.

El nuevo plan lleva implícito el ingreso de Alemania en la O. T. A. N.

Las tres naciones formarán un frente común para estudiar con Francia los términos finales del acuerdo

Londres, 24.—En altas fuentes diplomáticas se informa que los Estados Unidos han llegado a un acuerdo con Gran Bretaña y la Alemania occidental, sobre «todos los detalles esenciales» de un nuevo plan de defensa europeo que haría ingresar a la República federal alemana en el Pacto de Bruselas y en la O. T. A. N.

Se agrega que John Foster Dulles va a presentar en la próxima Conferencia de nueve naciones un plan que es «prácticamente idéntico» a las propuestas del secretario Anthony Eden. Se dice que el plan de Dulles ha sido aprobado por el Consejo Nacional de Defensa, de los Estados Unidos, y que en dicho plan se alinearían los Estados Unidos con Gran Bretaña y Alemania en un frente común para tratar con Francia sobre los términos finales de un acuerdo de defensa.—Efe.

EL CAUDILLO concede la Gran Cruz de Isabel la Católica a los señores Morán y García Godoy

Hasta ahora han sido los embajadores de Filipinas y República Dominicana en Madrid

Madrid, 24.—Según aparece publicado en el «Boletín Oficial», S. E. el Jefe del Estado ha concedido la Gran Cruz de Isabel la Católica al hasta ahora embajador de Filipinas en Madrid, don Manuel V. Morán. Con ello se quiere dar una muestra del alto aprecio en que se tienen los méritos del señor Morán, quien tras haber sido presidente del Tribunal Supremo de su país, vino a España en 1951, ya con un gran historial de hispanista, para ser el primer embajador de Filipinas.

Durante sus tres años de misión diplomática la amistad hispano-filipina tuvo dos momentos en que se manifestó con la máxima efusión: la grata visita del Presidente Quirino a España en 1951 y la que asimismo hizo a Filipinas el ministro español de Asuntos Exteriores en 1953, y en la que el señor Martín Artajo fue acompañado por el señor Morán. Otras fechas en que resalta intensamente la cordialidad entre los dos países fueron las marcadas por las visitas de los vicepresidentes filipinos señores Fernández López y Carlos García, realizadas también ambas durante la etapa diplomática del señor Morán.

AL EMBAJADOR SALIENTE DE HAITI

También ha sido concedida la Gran Cruz del Mérito Civil al embajador saliente de Haití, coronel P. Demos-

El asesino del anticuario barcelonés Durán, ha sido detenido

Barcelona, 24.—Ha sido detenido el autor de la misteriosa muerte del anticuario Lorenzo Durán Sala, que fue asesinado en su domicilio de la calle de Valencia el 4 de Mayo último.

Lotería Nacional

Un premio de seis mil pesetas ha correspondido a SEGOVIA

Madrid, 25.—En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy en la capital de España han correspondido los premios mayores a los números y poblaciones siguientes:

CON 400.000 PESETAS

11.549.—Valencia, Barcelona, Alcoy, Madrid.

CON 200.000 PESETAS

3.242.—Guadalajara, San Sebastián, Lucena, Bilbao, Avilés, Madrid, Talavera de la Reina.

CON 100.000 PESETAS

14.263.—Madrid, Sevilla, Pontevedra, Ceuta, Avilés, Valencia, Zaragoza.

CON 6.000 PESETAS

6.196.—Montefrío, Barcelona, Segovia, Sevilla, Palma de Mallorca.

7.927.—Madrid, Palma de Mallorca, Valladolid, Barcelona, Oviedo, Sevilla.

9.086.—Barcelona, San Sebastián, Cartagena, Ceuta, Málaga, El Ferrol del Caudillo.

28.972.—Cortes de la Frontera, Palma de Mallorca, Azuaga, Oviedo, Granada, Bilbao, Ubrique.

37.217.—Barcelona, Santa Cruz de Tenerife, Ripoll, Córdoba, Vigo, Madrid, Cartagena.

37.988.—Barcelona.

56.054.—Barcelona.

56.857.—Madrid.

Con 54 tripulantes, ha desaparecido un mercante argentino

Buenos Aires, 24.—Se teme que el mercante argentino de 6.251 toneladas, «San Martín», se haya ido a pique y perecido sus cincuenta y cuatro tripulantes. El barco transmitió su último mensaje hace tres días cuando se hallaba en navegación por el Estrecho de Magallanes llevando un cargamento de trigo a Chile.

Un barco chileno ha informado haber avistado cerca del golfo de Peñas la quilla de un barco y restos de un naufragio, que podrían ser los del «San Martín».

El «San Martín» fue construido en Francia en 1913 y reconstruido en la Argentina en 1949.—Efe.

El ministro de Defensa irlandés visita a Muñoz Grandes

Madrid, 25.—El ministro del Ejército teniente general Muñoz Grandes, ha recibido esta mañana en su despacho oficial la visita del ministro de Defensa de Irlanda, teniente general Sean Macecin, que se encuentra en Madrid en viaje de vacaciones.